

નીડર, નિષ્પક્ષ, નિઃસ્વાર્થ, નિપુણ, સેવાભાવી, સહયોગી, સુસ્પષ્ટ, સંસ્કારી પ્રતિભા સાથે પ્રસિદ્ધ થતું દૈનિક

ગુજરાત ટુડે

GUJARAT TODAY (Daily)

AHMEDABAD SINCE-1991

કરન્સી માર્કેટ	
US. ડોલર	૮૪.૪૭
પાઉન્ડ	૧૦૬.૯૭
યુરો	૮૯.૦૨
સઈદી રિયાલ	૨૨.૪૯
સોનુ (૧૦ ગ્રા. ૨૪ કેરેટ)	૭૮,૬૩૫
ચાંદી (૧ કિલો)	૯૮,૦૦૦

Regd. No. Guj.168/2023-2025 Valid up to Dt. 31-12-2025 • RNI. No. 48870/91 • વર્ષ-૩૪ અંક-૧૨૦ • તંત્રી : અઝીઝ ટંકારવી • E-mail : gujaratodaydaily@gmail.com

રેવન્યુમાં નોંધાયા પછી મસ્જિદ, કબ્રસ્તાન એ હંમેશા વક્ફ જગ્યા રહે છે

પંજાબ અને હરિયાણા હાઈકોર્ટનો નોંધપાત્ર ચુકાદો, મુસ્લિમો દ્વારા લાંબો સમય ઉપયોગમાં ન લેવાય તો પણ એ જગ્યા વક્ફ માટે સુરક્ષિત હોવી જોઈએ : અદાલતનું સાફ-સાફ મંતવ્ય

(એજન્સી) તા. ૨૮
પંજાબ અને હરિયાણા હાઈકોર્ટ ચુકાદો આપ્યો હતો કે, રેવન્યુ રેકોર્ડમાં જમીનને 'મુસ્લિમોના સામાન્ય ઉપયોગ માટેની જમીન, કબ્રસ્તાન અને મસ્જિદ' તરીકે જાહેર કરતી કોઈપણ એન્ટ્રી સુરક્ષિત હોવી જોઈએ પછી ભલે મુસ્લિમ સમુદાયે તેનો લાંબા સમય સુધી ઉપયોગ ન પણ કર્યો હોય. ન્યાયમૂર્તિ સુરેશ્વર ઠાકુર અને ન્યાયમૂર્તિ સુદીપ્તિ શર્માની ઊવિલન બેન્ચે જણાવ્યું હતું કે, જે જમીનને તકિયા, કબ્રસ્તાન અને મસ્જિદ તરીકે જાહેર કરતી રેવન્યુ રેકોર્ડમાં કોઈપણ એન્ટ્રી નિર્ણાયક રીતે મુસ્લિમ સમુદાય દ્વારા કથિત લાંબા સમય સુધી બિન-ઉપયોગી હોય તેવા પુરાવા હોવા છતાં આ સંબંધિત સ્થળનું રક્ષણ થાય તે સુનિશ્ચિત કરવું જરૂરી છે. આ નિવેદન ગ્રામ પંચાયત બુધો પુર દ્વારા દાખલ કરવામાં આવેલી અરજીને નાકરી કાઢતી વખતે જારી કરવામાં આવ્યું હતું, જેમાં જમીનને વક્ફ મિલકત તરીકે જાહેર કરવા અને પંચાયતને તેના કબજાથી રોકવાના વક્ફ ટ્રિબ્યુનલના નિર્ણયને પડકારવામાં આવ્યો હતો. વક્ફ બોર્ડ માલિકીની ધોષણા અને કાયમી મનાઈ હુકમની માંગ કરતો દાવો દાખલ કર્યો હતો, જેમાં દાવો કરવામાં આવ્યો હતો કે, વિવાદિત જમીનને રેવન્યુ રેકોર્ડમાં તકિયા, કબ્રસ્તાન અને મસ્જિદ તરીકે વર્ગીકૃત કરવામાં આવી હતી. વક્ફ ટ્રિબ્યુનલે વક્ફ બોર્ડના દાવાને તેની તરફેણમાં અધિકારોની ધોષણા અને કાયમી મનાઈ હુકમની મંજૂરી



આપી હતી. પરિણામે અરજદાર ગ્રામ પંચાયતને સંપત્તિ પર વાદીના કબજામાં હસ્તક્ષેપ કરવાથી પ્રતિબંધિત છે. બુધો પુર ગામની ગ્રામ પંચાયતે આ આદેશને હાઈકોર્ટ સમક્ષ પડકાર્યો હતો. એડવોકેટ જી.એન. મલિકે પંજાબ વક્ફ બોર્ડનું પ્રતિનિધિત્વ કર્યું હતું, જ્યારે સતીન્દર ખન્ના ગામ બુધો પુરની અરજદાર ગ્રામ પંચાયત માટે હાજર રહ્યા હતા. કોર્ટે નોંધ્યું હતું કે, વિવાદિત જમીન મહારાજા કપૂરથલા દ્વારા દાનમાં આપવામાં આવી હતી અને ૧૯૨૨માં ૧૪ કટકના રોજ સુબે શાહના પુત્રો નિકે શાને તકિયા, કબ્રસ્તાન અને મસ્જિદ તરીકે જાહેર કરવામાં આવી હતી. વિભાજન પછી આ ભાઈઓ પાકિસ્તાનમાં સ્થળાંતર કરી ગયા અને ત્યારબાદ ગ્રામ પંચાયતના નામે જમીનનું પરિવર્તન કરવામાં આવ્યું હતું. જો કે, વિભાજન પછી વર્ષ ૧૯૬૬માં પુનઃ સર્વે હાથ ધરવામાં આવ્યો હતો અને તેની વિરુદ્ધ મિલકત હકિયાત તૈયાર કરવામાં આવી હતી જેમાં માલિકીના કોલમમાં રાજ્યને માલિક તરીકે જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું, જ્યારે સંબંધિત વર્ગીકરણ કોલમમાં મિલકતને મસ્જિદ, કબ્રસ્તાન તરીકે વર્ણવવામાં આવી હતી. અંડપીઠે અભિપ્રાય આપ્યો કે એ હકીકતને ધ્યાનમાં લીધા વિના તે ૧૯૮૭ પહેલાં મુસ્લિમ ખેડૂતો દ્વારા આપવામાં આવ્યું હોઈ શકે છે, જેઓ ૧૯૪૭માં દેશના વિભાજનની

આ સત્રમાં વક્ફ બિલ રજૂ કરવામાં આવશે નહીં: સરકારે આ વિવાદાસ્પદ કાયદો હાલમાં મોકૂફ રાખવાનો નિર્ણય કર્યો

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૨૮
કેન્દ્ર સરકારે વધુ પરામર્શ અને સમીક્ષાની જરૂરિયાતને દર્શાવતી સંસદના ચાલુ શિયાળુ સત્ર દરમિયાન વક્ફ (સુધારા) બિલને રજૂ ન કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. દેશભરમાં વક્ફ પ્રોપર્ટીના સંચાલન અને નિયમનમાં ફેરફાર કરવાના હેતુથી આ પ્રસ્તાવિત બિલને લીધે અનેક વિવાદો અને ભારે વિરોધ જોવા મળી રહ્યો છે.
લઘુમતી બાબતોના મંત્રાલયે શરૂઆતમાં આ સત્ર દરમિયાન આ વિધેયક રજૂ કરવાનો તેનો ઈરાદો દર્શાવ્યો હતો અને એવી દલીલ કરી હતી કે, વક્ફ બોર્ડમાં લાંબા સમયથી ચાલતી બિનકાર્યક્ષમતા અને કથિત ગેરવહીવટને દૂર કરવા માટે આ સુધારા જરૂરી છે. જો કે, લઘુમતી જૂથો, વિપક્ષી પક્ષો અને કાનૂની નિષ્ણાતોની વ્યાપક ટીકા પછી સરકાર દ્વારા આ નિર્ણય લેવામાં આવ્યો હોવાનું જણાય છે.
બિલના ટીકાકારોએ ચિંતા વ્યક્ત કરી છે કે, સુચિત સુધારા વક્ફ બોર્ડની સ્વાયત્તાને નબળી પાડી શકે છે અને વક્ફ મિલકતોના વિનિયોગને સરળ બનાવી શકે છે. કેટલાક મુસ્લિમ સંગઠનો અને સમુદાયના નેતાઓએ આ બિલને વક્ફ સંપત્તિઓ પર કેન્દ્રીય નિયંત્રણનો પ્રયાસ ગણાવ્યો છે, જેને પરંપરાગત રીતે રાજ્ય સ્તરે સંચાલિત કરવામાં આવે છે.
ઓલ ઈન્ડિયા મુસ્લિમ પર્સનલ લો બોર્ડના પ્રતિનિધિએ જણાવ્યું હતું કે, આ બિલ તેના વર્તમાન સ્વરૂપમાં સમુદાયના અધિકારોને નષ્ટ કરી શકે છે અને તેનો દુરુપયોગ વધી શકે છે. વિપક્ષી નેતાઓએ પણ સરકાર પર આ સુધારાની આડમાં લઘુમતી સંસ્થાઓને નિશાન બનાવવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતાએ કહ્યું હતું કે, આ બિલ લઘુમતી અધિકારોને તોડી પાડવાનું એક અન્ય પગલું છે. તે પાછું ખેંચવું એ લોકશાહી પ્રતિકારની જીત છે. સરકારે આ સુચિત



સુધારાઓનો બચાવ કરતી વખતે જણાવ્યું છે કે, આ બિલનો પ્રાથમિક ઉદ્દેશ વક્ફ બોર્ડની કામગીરીને સુવ્યવસ્થિત કરવાનો અને વક્ફ મિલકતોના વહીવટમાં પારદર્શિતા સુનિશ્ચિત કરવાનો છે. લઘુમતી બાબતોના મંત્રાલયના એક વરિષ્ઠ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે, હિતધારકોના પ્રતિસાદને સામેલ કરવા માટે આ બિલની સમીક્ષા કરવામાં આવી રહી છે. અમે આ સુધારા માટે પ્રતિબદ્ધ છીએ પરંતુ સર્વસંમતિના મહત્વને પણ જાણીએ છીએ.
આ બિલને મોકૂફ રાખવાથી તે રદ થઈ ગયું છે તેવું નથી. નિષ્ણાતો માને છે કે, સરકાર વધુ વિચાર-વિમર્શ કર્યા પછી તેને સુધારેલા સ્વરૂપમાં ફરીથી રજૂ કરી શકે છે. દરમિયાન આ મુદ્દાએ વક્ફ મિલકતોના સંચાલન અને ભારતમાં લઘુમતી અધિકારો માટે વ્યાપક અસરો અંગે ફરી ચર્ચાઓ શરૂ કરી છે. શિયાળુ સત્ર આગળ વધી રહ્યું છે ને વક્ફ (સુધારા) બિલને રોકવાના નિર્ણયને સરકાર અને લઘુમતી સમુદાયો વચ્ચે ચાલી રહેલા સંવાદમાં નોંધપાત્ર અભિગમ તરીકે જોવામાં આવે છે. શું હાલમાં આ કાયદાને રોકવાથી લઘુમતી આદે અર્થપૂર્ણ જોડાણ થશે અથવા તે વધુ વિવાદ તરફ દોરી જશે તે તો અંવાનાર સમય જ કહશે.



પ્રિયંકા ગાંધીએ વાયનાડના સાંસદ તરીકે શપથ લીધાં, સંસદમાં રાહુલ અને સોનિયા સાથે જોડાયાં

(એજન્સી) તા. ૨૮
કેરળની વાયનાડ બેઠક પરથી લોકસભા પેટાચૂંટણી જીત્યા બાદ કોંગ્રેસ નેતા પ્રિયંકા ગાંધીએ આજે સાંસદ તરીકે શપથ લીધા હતા. આ દરમિયાન તેમના પતિ રોહિત વાગ્લા અને તેમના બાળકો પણ સાંસદમાં હાજર હતા. પ્રિયંકા ગાંધી વાગ્લાને લોકસભામાં પોતાના હાથમાં બંધારણની નકલ સાથે શપથ લીધા હતા. નોંધનીય છે કે, રાહુલ ગાંધીએ પણ આવી જ રીતે શપથ લીધા હતા. જ્યારે પ્રિયંકા ગાંધી વાગ્લા સાંસદ માટે તેમના નિવાસસ્થાનેથી નીકળ્યા ત્યારે કોંગ્રેસના સમર્થકોએ તેમની કાંસર પર ફૂલોની વર્ષા કરી હતી. પ્રિયંકા ગાંધી વાગ્લાએ લોકસભામાં સાંસદ તરીકે શપથ લીધા બાદ, લોકસભામાં હોબાળો શરૂ થયો હતો, જેના કારણે સ્પીકર ઓમ બિરલાએ લોકસભાની કાર્યવાહી બપોરે ૧૨ વાગ્યા સુધી સ્થગિત કરી દીધી છે. રાજ્યસભામાં કોંગ્રેસના સાંસદ પ્રમોદ તિવારીએ અદાણી પર લાગેલા આરોપો મુદ્દે ચર્ચાની માંગ કરી હતી. આ પછી રાજ્યસભાની કાર્યવાહી પણ બપોરે ૧૨ વાગ્યા સુધી સ્થગિત કરી દેવામાં આવી હતી. પ્રિયંકા ગાંધી વાગ્લાએ તાજેતરમાં વાયનાડ બેઠક પરથી પેટાચૂંટણી જીતી હતી. આ વર્ષે યોજાયેલી લોકસભા ચૂંટણી બાદ બે સીટ પરથી ચૂંટણી લડેલા રાહુલ ગાંધીએ વાયનાડ સીટ છોડી દીધી હતી, ત્યારબાદ કોંગ્રેસ પ્રિયંકા ગાંધીને અહીંથી મેદાનમાં ઉતાર્યા હતા. પ્રિયંકા ગાંધી વાગ્લા સાંસદ પદના શપથ લેવાની સાથે જ પ્રથમ વખત, નેહરુ-ગાંધી પરિવારના ત્રણ સભ્યો એક સાથે સાંસદમાં છે. સોનિયા ગાંધી રાજ્યસભામાં અને તેમના બંને સંતાનો રાહુલ ગાંધી અને પ્રિયંકા ગાંધી લોકસભામાં સાંસદ



છે. ઉલ્લેખનીય છે કે કોંગ્રેસના ઉમેદવાર પ્રિયંકા ગાંધી વાગ્લાએ પોતાના ચૂંટણી પદાર્પણમાં શાનદાર દેખાવ કર્યો છે. તેમણે વાયનાડ લોકસભા પેટાચૂંટણીમાં મોટી જીત હાંસલ કરી છે. રાહુલ ગાંધીએ વાયનાડ બેઠક છોડ્યા બાદ પ્રિયંકા ગાંધીએ વાયનાડ ચૂંટણી લડ્યા હતા. તેમની પ્રથમ ચૂંટણીમાં પ્રિયંકા ગાંધીએ ચાર લાખથી વધુ મતોથી જીતી જીત મેળવી હતી. વાયનાડથી લોકસભા ચૂંટણીમાં રાહુલ ગાંધીની જીતના માર્જિન કરતાં તેમની જીતનું માર્જિન ઘણું વધારે હતું. જો કે હવે તેમણે સાંસદ પદના શપથ લઈ લીધા છે અને આજે તેઓ સાંસદમાં પહોંચ્યા હતા જ્યાં તેમણે રાહુલ ગાંધીની જેમ બંધારણની નકલ હાથમાં રાખીને સાંસદ પદના શપથ લીધા હતા. આ સાથે હવે દેશની સાંસદમાં ગાંધી પરિવારના ત્રણ સભ્યો પહેલીવાર એકસાથે જોવા મળશે.

મહારાષ્ટ્ર : મતદાન પૂર્ણ થયા પછી ૭૬ લાખ મતદારોનો 'અભૂતપૂર્વ' વધારો અનેક આશંકાઓને જન્મ આપે છે

(એજન્સી) તા. ૨૮
હરિયાણા, મહારાષ્ટ્ર અને ગુજરાતમાં આ વર્ષે અનેક વિધાનસભા ચૂંટણીઓમાં મતદાનની સમાપ્તિ અને મત ગણતરી વચ્ચે મતદાનના આંકડાઓમાં અસામાન્ય વધારો જોવા મળ્યો છે. પુસ્તક યુક્ત ટિપ્પર ઓફ ન્યૂ ઈન્ડિયા : એસેસ ઓન એ રિપબ્લિક ઈન કોઈસિસના લેખક અર્ચશાસ્ત્રી પરકલા પ્રભાકર આ વિશે વાત કરે છે. હરિયાણાના ૧૦ જિલ્લાઓમાં ભાજપે ૪૪માંથી ૩૭ બેઠકો જીતી છે, ત્યાં મતદાનમાં સરેરાશ ૧૦ ટકાનો વધારો થયો છે. બાકીના ૧૨ જિલ્લાઓમાં જ્યાં ભાજપે ૪૬માંથી ૧૧ બેઠકો જીતી હતી, ત્યાં આ વધારો ઘણો ઓછો

હતો. તેનાથી વિપરીત, ઉત્તરપ્રદેશમાં લોકસભાની ચૂંટણીમાં, જ્યાં રાજ્યમાં ભાજપની સંખ્યા ૬૨ થી ઘટીને ૩૩ પર આવી હતી, ત્યાં આ વધારો ૧ ટકાથી ઓછો હતો. ભારતના ચૂંટણી પંચની માર્ગદર્શિકામાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે, મતદાનની સમાપ્તિ સમયે, મતદાન માટે કતારમાં રાહ જોતા, બૂથમાં હજુ પણ દરેક મતદારને સ્વિપ આપવામાં આવે. કતારમાં છેલ્લી વ્યક્તિએ '૧' નંબર સાથેની સ્વિપ મેળવી જોઈએ જ્યારે કતારની ટોચ પરના મતદારને સ્વિપ પ્રાપ્ત થશે જેમાં કુલ મતદારો ૭૬ લાખ તેમનો મત આપવા માટે રાહ જોઈ રહ્યા છે. આ મેન્યુઅલમાં એમ પણ કહેવામાં આવ્યું છે કે કતારમાં ઉભેલા મતદારોની વીડિયોગ્રાફી જાળવવી જરૂરી છે જેથી મતદારોની ગેરરીતિ અથવા ઘુસણખોરી અટકાવી શકાય. જો કે, અનેક પ્રયાસો છતાં, પરકલા પ્રભાકરે જણાવ્યું હતું કે, ભારતના ચૂંટણી પંચે નાગરિકો અને નાગરિક સમાજ જૂથો દ્વારા સંબંધિત કરેલા મેમોરેન્ડમને સ્વીકારવાનો ઈન્કાર કરીને, તમામ પૂર્ણપરછને અટકાવી દીધી છે. આથીએ શંકા દૂર કરવા માટે સ્વિપ અથવા વીડિયો ફૂટેજ શેર કરવાનો પણ ઈન્કાર કર્યો છે. આ ગેરરીતિઓની શંકા ઉભી કરે છે અને એવી અટકળો તરફ દોરી જાય છે જે ચૂંટણી પ્રક્રિયા પર શંકા પેદા કરે છે. જ્યારે મહારાષ્ટ્રમાં સત્તાવાર રીતે સાંજે ૫ વાગ્યે મતદાન બંધ થઈ ગયું હતું. ૨૦ નવેમ્બરના રોજ, ચૂંટણી પંચ દ્વારા આપવામાં આવેલ કામચલાઉ મતદાનનો આંકડો (રાઉન્ડ ઓફ) ૫૮ ટકા હતો, જે રાત્રે ૧૧:૩૦ વાગ્યે વધીને ૬૫ ટકા થયો હતો, અને ત્યાં અટક્યો ન હતો. આ દિવસ પછી ૨૩ નવેમ્બરે, મતગણતરી શરૂ થવાના કલાકો પહેલાં, અંતિમ મતદાનનો આંકડો ૬૬ ટકાથી વધુ હતો. ટકાવારીમાં કુલ વધારો ૭.૮ ટકા હતો જેનો અર્થ એ થયો કે મતદાન સત્તાવાર રીતે સમાપ્ત



સતત ત્રીજા દિવસે સંસદ સ્થગિત, અદાણી વિવાદ અને સંભલ હિંસાના મુદ્દા પર વિપક્ષનો ભારે હંગામો

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, તા. ૨૮
સંસદના શિયાળુ સત્રનો પ્રારંભ થયો છે પરંતુ આજે સતત ત્રીજા દિવસે વિપક્ષના ભારે હંગામો અને ધાંધલ ધમાલને કારણે કોઈપણ કાર્યવાહી થઈ શકી નથી. આજે ગુરુવારે અદાણી વિવાદ અને યુપીના સંબલ હિંસા તથા મિનાટના પરીસ્થિતિ અંગે વિરોધ પક્ષોએ ભારે જબરદસ્ત હંગામો મચાવી દેતા સતત ત્રીજા દિવસે લોકસભા અને રાજ્યસભા બંને ગુલોમાં કામગીરી થઈ શકી નહોતી અને આજના દિવસ માટે બંને ગુલોને સ્થગિત કરવાની ફરજ પડી હતી. લોકસભા સ્થગિત જાહેર કરવામાં આવી એ પહેલા વક્ફ સુધારા ખરડા અંગે રચાયેલી JPCના ચેરમેન જગદિપ્તિ પાલ દ્વારા JPCની સુદૃઢ વધારવાની માગણી કરતો ઠરાવ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. જે સમાર થયો હતો અને JPCનો અહેવાલ રજૂ કરવા માટે બજેટ સત્રની પૂર્ણાહુતિ સુધીનો સમય લંબાવી આપવામાં

આવ્યો છે. દરમિયાન આજેકેરાલાના વાયનાડથી ચૂંટાયેલા પ્રિયંકા ગાંધીએ લોકસભામાં સભ્ય તરીકેના શપથ લીધા હતા. શપથવિધિ વખતે તેમણે બંધારણની એક નકલ સાથે રાખી હતી અને તેને સાથે રાખીને શપથ લીધા હતા. એ પછી મહારાષ્ટ્રના નાંદેડથી ચૂંટાયેલા કોંગ્રેસના સભ્ય રવિન્દ્ર વસંતરાવ ચવાણે પણ શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. બંને સભ્યોની શપથવિધિ બાદ લોકસભા અને બિરલા એ ગુલને બપોરે સુધી સ્થગિત કરી દીધું હતું. જ્યારે ગુલ ફરીથી મળ્યું ત્યારે JPC ચેરમેન દ્વારા મુકાયેલો મુદત વધારવાની માંગણીનો ઠરાવ ગુલોમાં પસાર કરવામાં આવ્યો હતો ત્યારે વિપક્ષના સભ્યોએ ભારે નારાબાજી કરી હતી એ પછી અધ્યક્ષ સ્થાને બેઠેલા કૃષ્ણપ્રસાદ ટીનેટીએ ગુલની બેઠક શુક્રવારે કરવામાં આવ્યો હતો. જે સમાર થયો હતો અને JPCનો અહેવાલ રજૂ કરવા માટે બજેટ સત્રની પૂર્ણાહુતિ સુધીનો સમય લંબાવી આપવામાં આવ્યો છે. દરમિયાન આજેકેરાલાના વાયનાડથી ચૂંટાયેલા પ્રિયંકા ગાંધીએ લોકસભામાં સભ્ય તરીકેના શપથ લીધા હતા. શપથવિધિ વખતે તેમણે બંધારણની એક નકલ સાથે રાખી હતી અને તેને સાથે રાખીને શપથ લીધા હતા. એ પછી મહારાષ્ટ્રના નાંદેડથી ચૂંટાયેલા કોંગ્રેસના સભ્ય રવિન્દ્ર વસંતરાવ ચવાણે પણ શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. બંને સભ્યોની શપથવિધિ બાદ લોકસભા અને બિરલા એ ગુલને બપોરે સુધી સ્થગિત કરી દીધું હતું. જ્યારે ગુલ ફરીથી મળ્યું ત્યારે JPC ચેરમેન દ્વારા મુકાયેલો મુદત વધારવાની માંગણીનો ઠરાવ ગુલોમાં પસાર કરવામાં આવ્યો હતો ત્યારે વિપક્ષના સભ્યોએ ભારે નારાબાજી કરી હતી એ પછી અધ્યક્ષ સ્થાને બેઠેલા કૃષ્ણપ્રસાદ ટીનેટીએ ગુલની બેઠક શુક્રવારે કરવામાં આવ્યો હતો. જે સમાર થયો હતો અને JPCનો અહેવાલ રજૂ કરવા માટે બજેટ સત્રની પૂર્ણાહુતિ સુધીનો સમય લંબાવી આપવામાં આવ્યો છે. દરમિયાન આજેકેરાલાના વાયનાડથી ચૂંટાયેલા પ્રિયંકા ગાંધીએ લોકસભામાં સભ્ય તરીકેના શપથ લીધા હતા. શપથવિધિ વખતે તેમણે બંધારણની એક નકલ સાથે રાખી હતી અને તેને સાથે રાખીને શપથ લીધા હતા. એ પછી મહારાષ્ટ્રના નાંદેડથી ચૂંટાયેલા કોંગ્રેસના સભ્ય રવિન્દ્ર વસંતરાવ ચવાણે પણ શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. બંને સભ્યોની શપથવિધિ બાદ લોકસભા અને બિરલા એ ગુલને બપોરે સુધી સ્થગિત કરી દીધું હતું. જ્યારે ગુલ ફરીથી મળ્યું ત્યારે JPC ચેરમેન દ્વારા મુકાયેલો મુદત વધારવાની માંગણીનો ઠરાવ ગુલોમાં પસાર કરવામાં આવ્યો હતો ત્યારે વિપક્ષના સભ્યોએ ભારે નારાબાજી કરી હતી એ પછી અધ્યક્ષ સ્થાને બેઠેલા કૃષ્ણપ્રસાદ ટીનેટીએ ગુલની બેઠક શુક્રવારે કરવામાં આવ્યો હતો. જે સમાર થયો હતો અને JPCનો અહેવાલ રજૂ કરવા માટે બજેટ સત્રની પૂર્ણાહુતિ સુધીનો સમય લંબાવી આપવામાં આવ્યો છે. દરમિયાન આજેકેરાલાના વાયનાડથી ચૂંટાયેલા પ્રિયંકા ગાંધીએ લોકસભામાં સભ્ય તરીકેના શપથ લીધા હતા. શપથવિધિ વખતે તેમણે બંધારણની એક નકલ સાથે રાખી હતી અને તેને સાથે રાખીને શપથ લીધા હતા. એ પછી મહારાષ્ટ્રના નાંદેડથી ચૂંટાયેલા કોંગ્રેસના સભ્ય રવિન્દ્ર વસંતરાવ ચવાણે પણ શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. બંને સભ્યોની શપથવિધિ બાદ લોકસભા અને બિરલા એ ગુલને બપોરે સુધી સ્થગિત કરી દીધું હતું. જ્યારે ગુલ ફરીથી મળ્યું ત્યારે JPC ચેરમેન દ્વારા મુકાયેલો મુદત વધારવાની માંગણીનો ઠરાવ ગુલોમાં પસાર કરવામાં આવ્યો હતો ત્યારે વિપક્ષના સભ્યોએ ભારે નારાબાજી કરી હતી એ પછી અધ્યક્ષ સ્થાને બેઠેલા કૃષ્ણપ્રસાદ ટીનેટીએ ગુલની બેઠક શુક્રવારે કરવામાં આવ્યો હતો. જે સમાર થયો હતો અને JPCનો અહેવાલ રજૂ કરવા માટે બજેટ સત્રની પૂર્ણાહુતિ સુધીનો સમય લંબાવી આપવામાં આવ્યો છે. દરમિયાન આજેકેરાલાના વાયનાડથી ચૂંટાયેલા પ્રિયંકા ગાંધીએ લોકસભામાં સભ્ય તરીકેના શપથ લીધા હતા. શપથવિધિ વખતે તેમણે બંધારણની એક નકલ સાથે રાખી હતી અને તેને સાથે રાખીને શપથ લીધા હતા. એ પછી મહારાષ્ટ્રના નાંદેડથી ચૂંટાયેલા કોંગ્રેસના સભ્ય રવિન્દ્ર વસંતરાવ ચવાણે પણ શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. બંને સભ્યોની શપથવિધિ બાદ લોકસભા અને બિરલા એ ગુલને બપોરે સુધી સ્થગિત કરી દીધું હતું. જ્યારે ગુલ ફરીથી મળ્યું ત્યારે JPC ચેરમેન દ્વારા મુકાયેલો મુદત વધારવાની માંગણીનો ઠરાવ ગુલોમાં પસાર કરવામાં આવ્યો હતો ત્યારે વિપક્ષના સભ્યોએ ભારે નારાબાજી કરી હતી એ પછી અધ્યક્ષ સ્થાને બેઠેલા કૃષ્ણપ્રસાદ ટીનેટીએ ગુલની બેઠક શુક્રવારે કરવામાં આવ્યો હતો. જે સમાર થયો હતો અને JPCનો અહેવાલ રજૂ કરવા માટે બજેટ સત્રની પૂર્ણાહુતિ સુધીનો સમય લંબાવી આપવામાં આવ્યો છે. દરમિયાન આજેકેરાલાના વાયનાડથી ચૂંટાયેલા પ્રિયંકા ગાંધીએ લોકસભામાં સભ્ય તરીકેના શપથ લીધા હતા. શપથવિધિ વખતે તેમણે બંધારણની એક નકલ સાથે રાખી હતી અને તેને સાથે રાખીને શપથ લીધા હતા. એ પછી મહારાષ્ટ્રના નાંદેડથી ચૂંટાયેલા કોંગ્રેસના સભ્ય રવિન્દ્ર વસંતરાવ ચવાણે પણ શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. બંને સભ્યોની શપથવિધિ બાદ લોકસભા અને બિરલા એ ગુલને બપોરે સુધી સ્થગિત કરી દીધું હતું. જ્યારે ગુલ ફરીથી મળ્યું ત્યારે JPC ચેરમેન દ્વારા મુકાયેલો મુદત વધારવાની માંગણીનો ઠરાવ ગુલોમાં પસાર કરવામાં આવ્યો હતો ત્યારે વિપક્ષના સભ્યોએ ભારે નારાબાજી કરી હતી એ પછી અધ્યક્ષ સ્થાને બેઠેલા કૃષ્ણપ્રસાદ ટીનેટીએ ગુલની બેઠક શુક્રવારે કરવામાં આવ્યો હતો. જે સમાર થયો હતો અને JPCનો અહેવાલ રજૂ કરવા માટે બજેટ સત્રની પૂર્ણાહુતિ સુધીનો સમય લંબાવી આપવામાં આવ્યો છે. દરમિયાન આજેકેરાલાના વાયનાડથી ચૂંટાયેલા પ્રિયંકા ગાંધીએ લોકસભામાં સભ્ય તરીકેના શપથ લીધા હતા. શપથવિધિ વખતે તેમણે બંધારણની એક નકલ સાથે રાખી હતી અને તેને સાથે રાખીને શપથ લીધા હતા. એ પછી મહારાષ્ટ્રના નાંદેડથી ચૂંટાયેલા કોંગ્રેસના સભ્ય રવિન્દ્ર વસંતરાવ ચવાણે પણ શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. બંને સભ્યોની શપથવિધિ બાદ લોકસભા અને બિરલા એ ગુલને બપોરે સુધી સ્થગિત કરી દીધું હતું. જ્યારે ગુલ ફરીથી મળ્યું ત્યારે JPC ચેરમેન દ્વારા મુકાયેલો મુદત વધારવાની માંગણીનો ઠરાવ ગુલોમાં પસાર કરવામાં આવ્યો હતો ત્યારે વિપક્ષના સભ્યોએ ભારે નારાબાજી કરી હતી એ પછી અધ્યક્ષ સ્થાને બેઠેલા કૃષ્ણપ્રસાદ ટીનેટીએ ગુલની બેઠક શુક્રવારે કરવામાં આવ્યો હતો. જે સમાર થયો હતો અને JPCનો અહેવાલ રજૂ કરવા માટે બજેટ સત્રની પૂર્ણાહુતિ સુધીનો સમય લંબાવી આપવામાં આવ્યો છે. દરમિયાન આજેકેરાલાના વાયનાડથી ચૂંટાયેલા પ્રિયંકા ગાંધીએ લોકસભામાં સભ્ય તરીકેના શપથ લીધા હતા. શપથવિધિ વખતે તેમણે બંધારણની એક નકલ સાથે રાખી હતી અને તેને સાથે રાખીને શપથ લીધા હતા. એ પછી મહારાષ્ટ્રના નાંદેડથી ચૂંટાયેલા કોંગ્રેસના સભ્ય રવિન્દ્ર વસંતરાવ ચવાણે પણ શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. બંને સભ્યોની શપથવિધિ બાદ લોકસભા અને બિરલા એ ગુલને બપોરે સુધી સ્થગિત કરી દીધું હતું. જ્યારે ગુલ ફરીથી મળ્યું ત્યારે JPC ચેરમેન દ્વારા મુકાયેલો મુદત વધારવાની માંગણીનો ઠરાવ ગુલોમાં પસાર કરવામાં આવ્યો હતો ત્યારે વિપક્ષના સભ્યોએ ભારે નારાબાજી કરી હતી એ પછી અધ્યક્ષ સ્થાને બેઠેલા કૃષ્ણપ્રસાદ ટીનેટીએ ગુલની બેઠક શુક્રવારે કરવામાં આવ્યો હતો. જે સમાર થયો હતો અને JPCનો અહેવાલ રજૂ કરવા માટે બજેટ સત્રની પૂર્ણાહુતિ સુધીનો સમય લંબાવી આપવામાં આવ્યો છે. દરમિયાન આજેકેરાલાના વાયનાડથી ચૂંટાયેલા પ્રિયંકા ગાંધીએ લોકસભામાં સભ્ય તરીકેના શપથ લીધા હતા. શપથવિધિ વખતે તેમણે બંધારણની એક નકલ સાથે રાખી હતી અને તેને સાથે રાખીને શપથ લીધા હતા. એ પછી મહારાષ્ટ્રના નાંદેડથી ચૂંટાયેલા કોંગ્રેસના સભ્ય રવિન્દ્ર વસંતરાવ ચવાણે પણ શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. બંને સભ્યોની શપથવિધિ બાદ લોકસભા અને બિરલા એ ગુલને બપોરે સુધી સ્થગિત કરી દીધું હતું. જ્યારે ગુલ ફરીથી મળ્યું ત્યારે JPC ચેરમેન દ્વારા મુકાયેલો મુદત વધારવાની માંગણીનો ઠરાવ ગુલોમાં પસાર કરવામાં આવ્યો હતો ત્યારે વિપક્ષના સભ્યોએ ભારે નારાબાજી કરી હતી એ પછી અધ્યક્ષ સ્થાને બેઠેલા કૃષ્ણપ્રસાદ ટીનેટીએ ગુલની બેઠક શુક્રવારે કરવામાં આવ્યો હતો. જે સમાર થયો હતો અને JPCનો અહેવાલ રજૂ કરવા માટે બજેટ સત્રની પૂર્ણાહુતિ સુધીનો સમય લંબાવી આપવામાં આવ્યો છે. દરમિયાન આજેકેરાલાના વાયનાડથી ચૂંટાયેલા પ્રિયંકા ગાંધીએ લોકસભામાં સભ્ય તરીકેના શપથ લીધા હતા. શપથવિધિ વખતે તેમણે બંધારણની એક નકલ સાથે રાખી હતી અને તેને સાથે રાખીને શપથ લીધા હતા. એ પછી મહારાષ્ટ્રના નાંદેડથી ચૂંટાયેલા કોંગ્રેસના સભ્ય રવિન્દ્ર વસંતરાવ ચવાણે પણ શપથ ગ્રહણ કર્યા હતા. બંને સભ્યોની શપથવિધિ બાદ લોકસભા અને બિરલા એ ગુલને બપોરે સુધી સ્થગિત કરી દીધું હતું. જ્યારે ગુલ ફરીથી મ

તારાપુર-વાસદ હાઈવે પર ગમખ્વાર અકસ્માત ઓવરટેકના ચક્કરમાં બસ ટૂક સાથે ધડાકાભેર અથડાઈ : ત્રણ લોકોનાં મોત

● ૧૫થી વધુ મુસાફરોને સારવાર અર્થે હોસ્પિટલ ખસેડાયા ● લકઝરી બસનું પડખું વચ્ચેથી ચિરાઈ ગયું; બસમાં બેઠેલા મુસાફરોની ચીચીયારીઓ ગૂંજી ઊઠી

(સંવાદદાતા દ્વારા)

આણંદ, તા. ૨૮
આણંદ જિલ્લાના પેટલાદ તાલુકાનાં તારાપુર-વાસદ હાઈવે પર વડલા બ્રિજ નજીક આજે વહેલી સવારનાં સુમારે ટૂક અને લકઝરી બસ વચ્ચે સર્જાયેલા ગોઝારા અકસ્માતમાં ત્રણ લોકોનાં ઘટના સ્થળે મોત નિપજ્યા હતા જ્યારે ૧૫થી વધુ મુસાફરો ઘાયલ થયા હતા જેઓને ત્વરિત સારવાર માટે હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા આ અંગે પેટલાદ ગ્રામ્ય પોલીસે લકઝરી બસનાં ચાલક વિરુદ્ધ ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે. મળતી માહિતી મુજબ બોરસદ તાલુકાના ગાજણા ગામમાં આવેલ બોરડી સ્ટેન્ડ પાસે રહેતાં ધનશ્યામ અમરસિંહ ઝાલા ભાવનગર ખાતે આવેલ રાજેશ્વરી રોડ લાઈનમાં બસ ચાલક તરીકે નોકરી કરે છે. ગુરુવારે રાત્રિના સાડા બારેક વાગ્યાના સમયમાં તેઓ અરીહંત ટ્રેડિંગ ભાવનગર તગડી ખાતેથી ટૂકમાં બેઠેલાઈટ પાવર ભરીને પાદરા જવા



રાત્રિના એકાદ વાગે તેઓ નીકળ્યાં હતાં. તેઓ તારાપુર વાસદ રોડ ઉપર આવેલ વડલા બ્રિજ નજીક ફાઈનાન્સ કંપની નજીકથી આજે વહેલી સવારનાં સુમારે પસાર થતાં હતાં. તે દરમિયાન રાજકોટથી સુરત તરફ જતી લકઝરી બસના ચાલકે આગળ જતી ટૂકની ઓવરટેક કરી લકઝરી બસ આગળ જતી ટૂકમાં ધડાકાભેર અથડાવી હતી, જેને લઈને લકઝરી બસનું પડખું વચ્ચેથી ચિરાઈ જતા બસમાં બેઠેલા મુસાફરોની ચીચીયારીઓ નિરવ સન્નાટામાં ગૂંજી ઊઠી હતી. આ ઘટનાને લઈને

આસપાસનાં લોકો ઘટનાસ્થળે દોડી આવ્યા હતા અને લકઝરી બસમાં ફસાયેલા મુસાફરોને બહાર કાઢવાની બચાવ કામગીરી હાથ ધરી હતી, આ અકસ્માતમાં લકઝરી બસમાં સવાર ધ્રુવ ભીમજીભાઈ રૂડાણી (ઉંમર વર્ષ ૩૨ રહે, ભરૂચ જાડેશ્વર) મનસુખ રૂડાભાઈ કોરાટ (ઉંમર વર્ષ ૬૭ રહે, રાજકોટ) તથા કલેશ વેલજીભાઈ જિયાલાઈ (ઉંમર વર્ષ ૩૮ રહે, રાજકોટ)ને અકસ્માતમાં ગંભીર ઈજાઓ પહોંચતા ત્રણેયના ઘટનાસ્થળે જ મોત નીપજ્યાં હતાં. જ્યારે અન્ય ૧૫ મુસાફરોને ઈજાઓ થવા પામી હતી. આ

ઘટનાને લઈને ૧૦૮ની એમ્બ્યુલન્સ વાનમાં ઘાયલોને ત્વરિત સારવાર માટે હોસ્પિટલમાં ખસેડવામાં આવ્યા હતા. ઘટનાની જાણ થતા પેટલાદ રૂરલ પોલીસ ઘટના સ્થળે પહોંચી ગઈ હતી અને ત્રણેય મૃતકોના મૃતદેહનો કબજો લઈને જરૂરી કાર્યવાહી કરી પોસ્ટમોર્ટમ માટે પેટલાદ સરકારી હોસ્પિટલ મોકલી આપ્યાં હતાં. બીજું બાજુ પેટલાદ રૂરલ પોલીસે અકસ્માત સર્જનાર લકઝરી બસના ચાલક સોહીલ યાસીનભાઈ મલેક વિરુદ્ધ ગુનો નોંધીને કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

હસમુખ પટેલની જીપીએસસીમાં નિમણૂક થતા જગ્યા ખાલી પડી હતી રાજ્ય પોલીસ ભરતી બોર્ડના ચેરમેન તરીકે IPS નીરજા ગોટરૂની નિમણૂક અન્ય નામોની ચર્ચા વચ્ચે સરકારની ગુડબુકના સારી છબી ધરાવતા IPSની નિમણૂક કરાઈ

(સંવાદદાતા દ્વારા)

ગાંધીનગર, તા. ૨૮
ગુજરાત પોલીસ ભરતી બોર્ડના ચેરમેન તરીકે આઈપીએસ નીરજા ગોટરૂની નિમણૂક કરાઈ છે, નીરજા ગોટરૂ પોલીસ ભરતી બોર્ડના નવા ચેરમેન, બન્યા છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, હસમુખ પટેલના રાજીનામા બાદ ચેરમેન પદની જગ્યા ખાલી હતી. ત્યારે હવે ચેરમેનની નિમણૂક થતા ભરતી પ્રક્રિયા ઝડપી બનશે, નીરજા ગોટરૂએ મહિલા આઈપીએસ છે અને આઈપીએસ અધિકારીમાં સારી છબી ધરાવે છે.
હસમુખ પટેલ પહેલા પોલીસ ભરતી બોર્ડના ચેરમેન હતા અને ત્યારબાદ તેમને જીપીએસસી બોર્ડના ચેરમેન



બનાવવામાં આવતા હસમુખ પટેલની આ જગ્યા ખાલી પડી હતી ત્યારબાદ આજે સરકારે નિર્ણય લઈ પોલીસ ભરતી બોર્ડના ચેરમેન તરીકે નીરજા ગોટરૂની પસંદગી કરવાના આદેશો જારી કર્યાં છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, ગગનદીપ ગંભીર અને વબાંગ ઝમીરનું

નામ પણ અગ્રેસર ચાલી રહ્યું હતું, પરંતુ સરકારે નીરજા ગોટરૂને જવાબદારી સોંપી છે. વર્ષ ૧૯૯૮ની બેચના નીરજા ગોટરૂ હાલમાં એડીશનલ ડીજીપી તાલીમ ગાંધીનગર ખાતે ફરજ બજાવી રહ્યા હતા. રાજકોટ પોલીસ કમિશનરના નામની જ્યારે ચર્ચા હતી ત્યારે તેઓનું નામ પણ રેસમાં ચાલતું હતું, એક સિનિયર અને ગંભીર અધિકારી તરીકે નીરજા ગોટરૂની ગણતરી કરવામાં આવે છે અને સરકારની ગુડ બુકમાં તેમનું નામ રહેલું છે. અમદાવાદમાં પણ ટ્રાફિક વિભાગમાં તેઓ ઉચ્ચ અધિકારી તરીકે ફરજ બજાવી ચૂક્યા છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે,

રાજ્ય પોલીસ ભરતી શારીરિક કસોટી (મોડલ-૨) માટેની તારીખમાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે. યુવાનો આ પરીક્ષા માટે લાંબા સમયથી આતુરતાથી રાહ જોઈ રહ્યા છે. આગઉ શારીરિક કસોટી નવેમ્બરના અંતની આસપાસ યોજાય તેવી શક્યતાઓ હતી પરંતુ હવે નવેમ્બર નહીં પરંતુ ડિસેમ્બરમાં પરીક્ષા અંગેનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. યુવાનો અમદાવાદ, ગાંધીનગર સહિત જ્યાં ગ્રાઉન્ડની વ્યવસ્થા છે ત્યાં દોડવાની પ્રેક્ટિસ કરી રહ્યા છે. હવે એવી માહિતી સામે આવી અધિકારી તરીકે ફરજ બજાવી ઉમેદવારો માટે નવું શિડ્યુલ અમલમાં મૂકવામાં આવશે.

રાજ્ય સરકાર દ્વારા બાબત ધ્યાન પર આવતા આદેશો જારી શિક્ષક તરીકેની ચાલુ ફરજ દરમિયાન ૩૩ વાર UAE જનાર આચાર્ય સસ્યેન્ડ આ વર્ષે બિન અધિકૃત રીતે વિદેશ જનારા ૬૦ શિક્ષકોને ભરતરફ કરાયા : મંત્રી

(સંવાદદાતા દ્વારા)

ગાંધીનગર, તા. ૨૮
સુરત નગર પ્રાથમિક શિક્ષણ સમિતિ સંચાલિત અમરોલીની સ્નેહરશ્મિ શાળા ક્રમાંક: ૨૮૫ના આચાર્ય સંજય પટેલને રાજ્ય સરકાર દ્વારા તાત્કાલિક અસરથી સસ્યેન્ડ કરવામાં આવ્યા છે. આચાર્ય સંજય પટેલ શિક્ષક તરીકેની ફરજ દરમિયાન શિક્ષણ વિભાગને જાણ કર્યા વગર બિનઅધિકૃત રીતે વેપાર અર્થે ૩૩ વાર ઉબઈ પ્રવાસે ગયા હતા. રાજ્ય સરકારે આચાર્ય સંજય પટેલ વિરુદ્ધ લીધેલા ત્વરિત પગલા સંદર્ભે શિક્ષણ મંત્રી પ્રદુલ પાનશેરીયાએ જણાવ્યું હતું કે, આજે સુરત તેમજ અન્ય જિલ્લાના શિક્ષકો ૩ મહિના કે ૬ મહિનાથી વધુમાં વધુ રજા પર રહી વિદેશમાં કે અન્ય જગ્યાએ બિઝનેસ અથવા નોકરી કરી રહ્યા હોય એવા બે શિક્ષકો છે. અમરોલીની શાળાના આચાર્ય સંજય પટેલ પોતાની ફરજની સાથે ઉબઈમાં વ્યાપાર કરતા હોઈ, આ શિક્ષકને તાત્કાલિક સસ્યેન્ડ કરવાની સૂચના આપી છે. આચાર્ય સંજય પટેલ UAEના રેસિડન્સ વિજા ધરાવે છે અને ઉબઈમાં બિઝનેસ કરતો હોવાથી અવારનવાર માંદગીના બહાને કે અન્ય સત્તાનો દુરુપયોગ કરી ઉબઈ

પ્રવાસ કરે છે. રાજ્ય શિક્ષણ એ વધુમાં કહ્યું કે, રાજ્યના લાખો શિક્ષકો કર્તવ્યનિષ્ઠાથી પોતાની ફરજ નિભાવી રહ્યા છે, ત્યારે આખા સુરતમાં બિનઅધિકૃત રજા પર હોય એવા માત્ર ૨ શિક્ષકોની વિગતો મળી છે. પોતાને મળેલ ઘટનાનો દુરુપયોગ કરી કાયદાની છટકાબારી કરનાર આ શિક્ષકો સામે કડક કાર્યવાહી કરવા શિક્ષણ વિભાગ પ્રતિબદ્ધ છે. સરકારી ફરજ સાથે વ્યાપાર કે અન્ય ધંધાકીય પ્રવૃત્તિ કરવી એ બાળકોના ભાવિ સાથે ગંભીર ચેડા છે. જેથી આવા શિક્ષકોને માફ નહિ કરી શકાય. આ શિક્ષકો પર શિક્ષાત્મક પગલાં

લેવાની અને રજા પગાર મેળવ્યો હોય તો એ પણ પરત લેવાની સૂચના આપી હોવાનું તેમણે ઉમેર્યું હતું. ભૂતિયા શિક્ષકો મુદ્દે ખૂબ જ કડક વલણ અપનાવ્યું છે. જે પણ શિક્ષકો પોતાની ફરજ પર હાજર ન રહેતા હોય અને વિદેશગમન કરતા હોય તેમની સામે કાયદાકીય કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. ચાલુ વર્ષ દરમિયાન આવા શિક્ષકોને શોધી કાઢવાના અભિયાનમાં બિનઅધિકૃત રીતે વિદેશ ગયા હોય ૬૦ જેટલા શિક્ષકોને ભરતરફ કરવામાં આવ્યા છે. ગેરહાજર રહેનારા એક પણ શિક્ષકને સરકાર પગાર નથી

ચૂકવતી, ત્યારે હકનો દુરુપયોગ અટકે તે માટેની છટકાબારીમાં શું સુધારો થઈ શકે તે માટે સરકાર એકશન મોડમાં છે. રાજ્ય સરકાર શિક્ષણમાં કોઈપણ ગેરરીતિ કે લાલચાવાહી ચલાવવામાં માંગતી નથી. રાજ્યના કોઈ પણ જિલ્લામાં જે શિક્ષક બિનઅધિકૃત રીતે વિદેશ ગયા હોય તમામ પ્રકારની માહિતી જિલ્લા શિક્ષણાધિકારીઓ પાસેથી મંગાવી છે. અને આ પ્રકારની વ્યાપારિક માનસિકતા ધરાવતા શિક્ષકોને વહેલામાં વહેલી તકે કાયદાકીય રીતે શિક્ષા કરવામાં આવશે તેમણે વધુમાં જણાવ્યું હતું.

જુહાપુરામાં ટ્રાફિક માથાના દુઃખાવા સમાન



અમદાવાદ શહેરના જુહાપુરામાં ટ્રાફિકની સમસ્યા માથાના દુઃખાવા સમાન બની છે. ગુરુવારે જુહાપુરા ચાર રસ્તા પર સાંજના સમયે લાંબો ટ્રાફિકજામ સર્જાયો હતો. જેથી વાહનચાલકો ત્રાહિમામ પોકારી ગયા હતા.

રજિસ્ટર્ડ સેલડીડના આધારે પાડવામાં આવેલી એન્ટ્રી રદ કરવાનો રેવન્યુ ઓથોરિટીને કોઈ અધિકાર નથી : હાઈકોર્ટ

(સંવાદદાતા દ્વારા)

અમદાવાદ, તા. ૨૮
પક્ષકારો વચ્ચે એકવાર રજિસ્ટર્ડ સેલડીડ થયા પછી રેવન્યુ ઓથોરિટીએ જેના નામનો દસ્તાવેજ હોય તેના નામની એન્ટ્રી પાડવી જ પડે અને રજિસ્ટર્ડ સેલડીડના આધારે પાડવામાં આવેલી એન્ટ્રી રદ કરવાનો રેવન્યુ ઓથોરિટીને કોઈ અધિકાર નથી તેવો મહત્વનો આદેશ ચીફ જસ્ટિસ સુનિતા અગ્રવાલ અને જસ્ટિસ પ્રમોદ ત્રિવેદીની પંડીતે કર્યો હતો. આ અંગેના સીંગલ જજના હુકમને યથાવત રાખ્યો હતો.
કેસની વિગત મુજબ, પાટણ જિલ્લાના સરસ્વતી તાલુકાના જંગરાલ ગામે આવેલ જાણીતા શ્રી પાળેશ્વર મહાદેવ સંસ્થાન ટ્રસ્ટની ખેતીની જમીન આવેલી હતી.

તે જમીન મહાદેવના જિણાઈધાર માટે વેચવાની જરૂરિયાત ઉભી થઈ હતી. જે કે, ટ્રસ્ટની જમીન હોવાથી ચેરિટી કમિશનરની કલમ-૩૬ હેઠળ મંજૂરી લીધા બાદ જ વેચી શકાય. આ માટે ટ્રસ્ટ દ્વારા મહેસાણાના જોઈન્ટ ચેરિટી કમિશનર સમક્ષ ઉપરોક્ત જમીન વેચવા માટેની જરૂરી મંજૂરી માંગી હતી. જેમાં નિયમ મુજબ, અમદાવાદમાં જાહેરાત પણ આપવી પડે. જેની પૂર્તતા કર્યા બાદ જોઈન્ટ ચેરિટી કમિશનરે સૌથી ઉંચી કિંમત અપનાવ મનુભાઈ બારોટને કાયદાકીય પ્રક્રિયા અનુસરીને જમીન આપી હતી. જે કે, આ નિર્ણય સામે

વાંધો ઉઠાવી નીરૂબેન પી.બારોટ નામના પક્ષકાર તરફથી વાંધા અરજ આપી જણાવાયું હતું કે, આ મિલકત અમારો બાપદાદાના વખતની છે અને તેથી આ જમીન કાળવાની શકાય. જે કે, જોઈન્ટ ચેરિટી કમિશનરે મનુભાઈ સી.બારોટને સૌથી ઉંચી બોલી બોલી હોવાથી જમીન તેમને વેચાણ આપવાનો હુકમ કર્યો હતો. આ હુકમથી નારાજ થઈ વાંધેદાર નીરૂબેન તથા અન્યો તરફથી જુજરાત રાજ્ય મહેસુલ પંચ સમક્ષ અરજ કરાઈ હતી. જે કે, તે અરજ મંચે રદ કરી હતી. તે પછી પાટણના મામલતદાર દ્વારા અગમ્ય કારણસર આ વેચાણ નોંધ રદ

કરી હતી. જેથી મનુભાઈ બારોટે હાઈકોર્ટમાં રિટ અરજ કરી મામલતદારના નિર્ણયને પડકાર્યો હતો. જેમાં હાઈકોર્ટે ઠરાવ્યું હતું કે, ટ્રસ્ટની આ જમીન છેલ્લા ૭૦ વર્ષથી ટ્રસ્ટના નામે છે અને ચેરિટી કમિશનરે બધી જ કાયદાકીય પ્રક્રિયા અનુસર્યા બાદ અરજદારને જમીન વેચાણ અપેલ છે. આ બાબતમાં રજિસ્ટર્ડ દસ્તાવેજ થયા પછી રેવન્યુ ઓથોરિટીએ રેવન્યુ રેકર્ડમાં નોંધ પાડવી જ પડે. પ્રસ્તુત કેસમાં વાંધેદારોને અરજદારની તરફેણમાં નોંધ નહીં પાડવાનો વાંધો લેવાનો કોઈ અધિકાર નથી. ત્યારબાદ કરાયેલી અપીલ હાઈકોર્ટે ફગાવી દીધી હતી.

અમવા-કલોલ દ્વારા વગર વ્યાજની લોન અને સહાય વિતરણ



અમદાવાદ, તા. ૨૮
અમવા-કલોલ દ્વારા વગર વ્યાજની લોન અને સહાય વિતરણનો કાર્યક્રમ તારીખ ૨૭/૧૧/૨૪ના રોજ યોજાયો હતો. આ કાર્યક્રમમાં ૫૦ બહેનો જોડાઈ દરેકને રૂ. ૭૦૦૦ની એમ રૂ. ૩,૫૦,૦૦૦ની વગર વ્યાજની લોન અને પ્રોત્સાહક રકમ તરીકે રૂપિયા એક હજારની સહાય આપવામાં આવી હતી. કાર્યક્રમના પ્રમુખ ડોક્ટર પ્રોફેસર મહેરૂનિસા દેસાઈએ મહિલાઓને વ્યક્તિગત માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. બહેનશ્રી સંઘર્ષ અને મહેનતની સરાહના કરતા મહેરૂનિસા દેસાઈએ જણાવ્યું હતું કે, તમારી આવનારી પેઢીનાં દરેક બાળકો ઉચ્ચ શિક્ષિત હોય તે માટે પ્રયત્ન કરો. અમવા સહાય કોઈપણ વિદ્યાર્થી પૈસાના અભાવે ભણવાનું ન છોડે તેનું ધ્યાન રાખવા પ્રયત્ન

કરશે. અમવા તરફથી દરેક લાભાર્થીના બાળકોને સ્કોલરશીપ આપવાનું જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. પી મહેરૂ કેડિટ એન્ડ સપ્લાય કો-ઓપરેટીવ સોસાયટી લિમિટેડના પ્રમુખ મોહમ્મદ શરીફ દેસાઈએ બહેનોને ઈસ્લામિક શરીયત અનુસાર ઈમાનદારીથી ધંધાઓ કરવા જણાવ્યું હતું. અમવા પરિવારના અન્ય સભ્યો રીયાઝ શેખ, રેહાના દેસાઈ, સનોબર પઠાણ, એડવોકેટ જુલેખા અન્સારી વગેરેએ પ્રાસંગિક પ્રવચનો કર્યા હતા. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન કલોલ સેન્ટરના કોઓર્ડિનેટર સાયમા ધાંચીએ કર્યું હતું. અમવાના સમગ્ર સ્ટાફ કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા પૂબ મહેનત કરી હતી.

અમદાવાદના રોડ પર ફરતી બીઆરટીએસ બસો પ્રજાજનો માટે અસલામત : વિપક્ષના નેતા

છેલ્લા ૬ માસમાં બીઆરટીએસની પાંચ બસોમાં આગ લાગવાની ઘટના બની

અમદાવાદ, તા. ૨૮
અમદાવાદના નગરજનોને સારી અને સમયસરની પરિવહન સેવા પુરી પાડવાના ઉદ્દેશ સાથે કેન્દ્ર સરકારની જેએનએનયુઆરએમની આર્થિક મદદથી મ્યુ. કોર્પો. દ્વારા જનમાર્ગ લિ.ની સ્થાપના કરેલ જેના દ્વારા બીઆરટીએસ બસો પરીદેવામાં આવેલ હતી તે બસો તદ્દન નવી અને અદ્યતન ટેકનોલોજી વાળી બસો છે તેમ છતાં છેલ્લા ૬ માસમાં બીઆરટીએસની પાંચ બસોમાં આગ લાગવાની ઘટના બનેલ છે. તેમ જણાવતા અ.મ્યુ. કોર્પો.ના વિપક્ષ નેતા શહેઝાદખાન પઠાણે વધુમાં કહ્યું કે, તાજેતરમાં વાળીનાથ ચોક બસ સ્ટેશન પાસે પણ આગ લાગવાનો બનાવ બનવા પામ્યો છે. તેમાં તે સમયે પ્રવાસીઓ બસમાં હતા પરંતુ સદનસીબે કોઈ જાનહાનિ થવા પામેલ નથી તેમજ બીઆરટીએસની બસો દ્વારા નાના મોટા અકસ્માતો થવાના તથા અન્ય વ્યક્તિઓના મૃત્યુ થયેલ છે હાલ બીઆરટીએસમાં કુલ ૩૩૫ બસો છે. જે પૈકી દૈનિક ૨૭૪ બસો ઓન રોડ મુકવામાં આવે છે તેમાંથી દૈનિક સરેરાશ ૫૦ બસો બ્રેકડાઉન થયેલ હોય છે જેથી બ્રેકડાઉનનું પ્રમાણ ખુબ જ વધારે રહેવા પામે છે જેને કારણે બીઆરટીએસની પરિવહન સેવા કથળે છે છેલ્લા ૬ માસ દરમિયાન કુલ પાંચ બસોમાં આગ લાગવાની ઘટના બનેલ તેમાં ૪ બસો તો જેબીએમ કુંડી ઈલેક્ટ્રિક બસો છે તેમ છતાં સાંધાવારી ભાજપ

તેને વધુ નવી રેલ્વે બસોનો નવો કોન્ટ્રાક્ટ આપવા જઈ રહી છે એક તરફ જનમાર્ગ લિ. કરોડોની ખોટ કરી રહ્યું છે બીજી તરફ બ્રેકડાઉનવાળી બસોની સંખ્યા વધતી જાય છે. બસોનો નિભાવ, જાળવણી, સર્વિસ કે જરૂરી રીપેરીંગ કરાવવાની જવાબદારી જે તે કોન્ટ્રાક્ટરની હોય છે પરંતુ કોન્ટ્રાક્ટરો દ્વારા બસોની પુરતી દેખભાળ નહી થતી હોવાના કારણે અકસ્માતો થવાના ને આગ લાગવાના બનાવો વધતા જાય છે

જેને કારણે જનમાર્ગ દિન-પ્રતિદિન ખોટના ખાડામાં પડેલા છે. બીઆરટીએસની બસો અમદાવાદ શહેરના રોડ પર 'કરતા ધમકુ' સમાન બની રહેલ છે. આવા બનાવો બનતા અટકાવવા તેમજ પ્રજાની સુરક્ષા અને સલામતી માટે પાનગી બસના ઓપરેટર કોન્ટ્રાક્ટર તથા બસો સંચાલક કરતી કંપની સામે પગલાં તાકીદે લેવા તેમજ બ્રેકડાઉન પ્રમાણ ઘટાડવા બાબતે તાકીદે કાર્યવાહી કરવા કોંગ્રેસ પક્ષની માગણી છે.

અમદાવાદમાં ૩૦૦૦ લોકોનું લાયસન્સ સસ્યેન્ડ કરવા પોલીસે RTOને કરી દરખાસ્ત

(સંવાદદાતા દ્વારા)

અમદાવાદ, તા. ૨૮
અમદાવાદમાં હવે ટ્રાફિકના નિયમોનું પાલન નહીં કરનારા લોકો સામે મોટી કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. અમદાવાદ RTOમાં છેલ્લા ૩ મહિનામાં પોલીસ દ્વારા લાયસન્સ સસ્યેન્ડ કરવાની ૩૦૦૦ દરખાસ્ત મળી છે અને ૩થી વધુ વખત ટ્રાફિક નિયમો ભંગ કર્યા હોય તેવા લોકો સામે કાર્યવાહી કરવા માટે પોલીસે દરખાસ્ત મોકલી છે.
આ ૩૦૦૦ દરખાસ્તમાંથી ૬૧-૧૫ પાર્સિંગ હોય તેની ૧૩૮૦ દરખાસ્તો મળી છે અને ૪૭૦ દરખાસ્ત મળેલા તમામ લોકોને RTO દ્વારા લાયસન્સ સસ્યેન્ડ

કરવાની નોટીસ આપવામાં આવી છે. આગામી સમયમાં પ્રક્રિયા પૂર્ણ કરીને લાયસન્સ સસ્યેન્ડ કરવામાં આવશે. મોટાભાગના હેલમેટ વગરના કેસ જેમાં ૩થી વધુ વખત નિયમો ભંગ કર્યા હોય તેના ધર પર નોટીસ મોકલવામાં આવી છે. આ નોટિસમાં ૭ દિવસનો સમય આપવામાં આવ્યો છે અને જો કોઈ ૭ દિવસમાં તેનો જવાબ કે પુલાસો રજૂ ન કરે તો લાયસન્સ સસ્યેન્ડ કરવામાં આવશે. સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૪ સુધીમાં ૭૦૦ લોકોના લાયસન્સ અલગ અલગ ગુનામાં સસ્યેન્ડ કરવામાં આવ્યા છે અને ડિસેમ્બરની શરૂઆત સુધીમાં ૧,૩૮૦ લોકો વિરુદ્ધ પણ કાર્યવાહી કરવામાં આવશે.

ભારતમાં દૈષ્ટિની ક્ષતિ અને બધિરતા ધરાવતી વ્યક્તિઓના શિક્ષણ પર પ્રથમ વિશ્વ પરિષદ વિવિધ દેશોમાંથી આવેલા મહેમાનોનું પરંપરાગત ફૂલો, નેત્રહીનોના બેન્ડ તથા આવકાર નૃત્ય દ્વારા સ્વાગત કરાયું



અમદાવાદ, તા. ૨૮
આજે ઉદઘાટન પ્રસંગે મુખ્ય વક્તા, ડો. ઓર્થો વેબસન, એન્ટિગુઆના એમ્બેસેડેરે જણાવ્યું હતું કે પ્રારંભિક હસ્તકેપ, સમાવિષ્ટ વાતાવરણ, ઈકિવટીના પ્રમોશન, સુલભતા, સર્વસમાવેશક વાતાવરણ અને દૈષ્ટિની ક્ષતિવાળા તમામ બાળકોને ગુણવત્તાયુક્ત શિક્ષણ પ્રદાન કરવાની ખાતરી કરવા માટે સહયોગના મહત્વ પર ભાર મુક્યો હતો. તેમણે શિક્ષણ શ્રેયે કામદા, સુલભ ટેકનોલોજીની પ્રમુખે માનવતાવાદની વિભાવના સમજાવી. આપણે વિવિધતામાં બાળકોને જરૂર છે. આપણે મુખ્યમંત્રી વિવિધતાને સ્વીકારવાની જરૂર છે. શ્રીમતી માર્ટિન એબલ-વિલિયમ્સન, પ્રમુખ, વર્લ્ડબ્લાઈન્ડ યુનિયન દૈષ્ટિની ક્ષતિ ધરાવતા લોકોનો સશકત બનાવવાની નીતિ નિર્માતાઓ વિકલાંગતા માટે અનુકૂળ હોય તેવી નીતિઓ ડિઝાઇન અને અમલમાં મુકે છે. તેણીએ નર્થીંગ અબાઈટ ઓફ અસવિધાઉટ અસપરના કન્સેપ્ટને ટેકો આપ્યો હતો. તેણીએ દૈષ્ટિની

કરવાની જરૂર છે. રાજેશ અગ્રવાલે, વિકલાંગ વ્યક્તિઓના સશકિતકરણ વિભાગના સચિવ, વિવિધ નવીન પગલાં લઈને સર્વસમાવેશક વિકાસને પ્રોત્સાહન આપવામાં તેમના વિભાગની ભૂમિકા સમજાવી હતી. મર્સી એમ દિનહા, ડેપ્યુટી મિનિસ્ટર, ઝિમ્બાબ્વેએ પણ સર્વસમાવેશક વિકાસની વિભાવનાને ટેકો આપ્યો હતો અને કોઈપણ પાછળ નહીં રહે તેવા સૂત્રને સમર્થન આપ્યું હતું. ઝિમ્બાબ્વે સરકાર દૈષ્ટિની ક્ષતિ ધરાવતા લોકોના રોજગારમાં સમાવેશને પ્રોત્સાહન આપી રહી છે. આવા લોકોની સરકારી નોકરીઓમાં ઉચ્ચ સ્તરે નિમણૂક કરવામાં આવે છે. નીતિ નિર્માતાઓ વિકલાંગતા માટે અનુકૂળ હોય તેવી નીતિઓ ડિઝાઇન અને અમલમાં મુકે છે. તેણીએ નર્થીંગ અબાઈટ ઓફ અસવિધાઉટ અસપરના કન્સેપ્ટને ટેકો આપ્યો હતો. તેણીએ દૈષ્ટિની

ક્ષતિ ધરાવતા લોકોને તમામ પ્રતિકૂળતાઓનો સામનો કરવા માટે મજબૂત અને સ્થિતિસ્થાપક રહેવાની સલાહ આપી. ડો. એમી ઉપાધ્યાય, ડો. બાબા સાહેબના વાઈસ ચાન્સેલર ઓબેડકર ઓપન યુનિવર્સિટીએ સમાવેશ અને સર્વસમાવેશક શિક્ષણના પ્રોત્સાહનમાં યુનિવર્સિટીઓની ભૂમિકા પર ભાર મુક્યો હતો. તેમણે શિક્ષણના તમામ સ્તરે સમાવેશને પ્રોત્સાહન આપવા માટે શિક્ષણ પરની રાષ્ટ્રીય નીતિ ૨૦૨૦ની ભૂમિકા સમજાવી. ડો. ભૂષણ પુનાની, યજમાન સમિતિના અધ્યક્ષે ઉલ્લેખ કર્યો કે આ પ્રથમ વખત છે જ્યારે આઈસીઈવીઆઈ ભારતમાં તેની વિશ્વ પરિષદનું આયોજન કરી રહ્યું છે. આ અનોખી કોન્ફરન્સમાં ૬૦ દેશોમાંથી ૪૧૦ પ્રતિભાગીઓ ભાગ લઈ રહ્યા છે તે પુશ્ચીની વાત છે. આ પ્રથમ વખત છે જ્યારે આઈસીઈવીઆઈ, વર્લ્ડ બ્લાઈન્ડ યુનિયન, ડેબ્લાઈન્ડ ઈન્ટરનેશનલ, પાર્કિન્સ ઈન્ટરનેશનલ અને સેન્સ ઈન્ટરનેશનલ અને સાઈટ સેવર્સ એક સાથે આવ્યા છે.

ગાઝાના મેડિકલ વિદ્યાર્થીઓને શિક્ષિત કરવા માટે લંડનમાં ૧,૫૦,૦૦૦ ડોલર એકત્ર કર્યા

(એજન્સી) તા. ૨૮ ઉપસ્થિત લોકોમાં નોર્વેના પ્રોફેસર મેડુસ ગિલ્બર્ટ, જેઓ ગાઝા માટે તેમના માનવતાવાદી સમર્થન માટે જાણીતા છે, તેમજ ઓક્સફોર્ડ યુનિવર્સિટી હોસ્પિટલના સર્જરીના પ્રોફેસર ડો. નિક મેનાર્ડ અને હાર્વર્ડ મેડિકલ સ્કૂલના મેડિસિનના આસિસ્ટન્ટ પ્રોફેસર પજા હાજર હતા હિબાહ ઉસ્માન અને યુકેમાં પેલેસ્ટીની રાજદૂત ડો. હુસમ ઝમલોટ હતા, જેમણે પેલેસ્ટીની સ્થિતિસ્થાપકતામાં શિક્ષણની મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા પર ભાર મૂક્યો.



ગાઝાના વિદ્યાર્થીઓ ઓનલાઇન કોન્ફરન્સમાં જોડાયા હતા, જેમાં લીના અબુ હેઇને રોજિંદી મુશ્કેલીઓ અને જોખમો અને તેમના શિક્ષણ માટે જરૂરી સંસાધનો વિશે વાત કરી હતી. "આજે એકત્રિત કરાયેલ ભંડોળ ગાઝાના તબીબી શિક્ષણ કાર્યક્રમ દ્વારા ગાઝાના ભવિષ્યમાં એક રોકાણ છે, જેનો ઉદ્દેશ્ય તબીબી શિક્ષણની સાતત્યતા સુનિશ્ચિત કરવાનો છે અને સમુદાયની સેવા કરવા માટે લાયક તબીબી વ્યાવસાયિકોને તૈયાર કરવા છે." પાલમેડ એ કે.એમ.ના પ્રમુખ પ્રોફેસર મહમુદ લોબાનીએ જણાવ્યું હતું. જૂનમાં તેની શરૂઆત થઈ ત્યારથી, પહેલે ૨,૧૦૦

મોટા પાયે વિનાશની વચ્ચે, વિસ્થાપિત લેબેનીઝ યુદ્ધવિરામ પછી ઘર તરફ ભાગી રહ્યા છે

(એજન્સી) તા. ૨૮ જેમ જેમ પરોઢ થઈ તેમ, ગાડીઓ લાઈન લગાવવા લાગી અને ખંડેર ઈમારતોથી ભરેલી સાંકડી શેરીઓમાંથી ધીમે ધીમે ચાલવા લાગી. યુદ્ધવિરામ કરાર આખરે ઈઝરાયેલ અને હિઝબુલ્લાહ વચ્ચેની દુશ્મનાવટનો અંત આપ્યો અને બેરૂતના ઉપનગરોના રહેવાસીઓ ઘરે જવા માટે ભયાવહ હતા. તેમની કાર પર ગાદલા અને કેટલીક બારીઓમાંથી પીળા હિઝબુલ્લાના ધ્વજ સાથે, મહિનાઓના તીવ્ર બોમ્બમારાથી વિસ્થાપિત હજારો લોકો યુદ્ધવિરામ લાગુ થયાના પ્રથમ કલાકોમાં રાજધાનીના દક્ષિણ ઉપનગરોમાં તેમના ઘરો તરફ ભાગી ગયા. રહેણાંક અને વ્યાપારી વિસ્તારો ઈઝરાયેલી હુમલાઓથી બરબાદ થઈ ગયા હતા, જેમાં યુદ્ધવિરામ શરૂ થયાના અંતિમ કલાકોનો સમાવેશ થાય છે. આખી ઈમારતો ધરાશાયી થઈ ગઈ હતી, તેમની છત હવે ફ્લોર તરફ વળેલી હતી અને જાડ કોંક્રિટ સ્લેબ, વાયર અને તૂટેલી ઘરની વસ્તુઓ ફ્લોર પર પથરાયેલી હતી. એક માણસ ઈમારતની ઢાળવાળી છત પર એક નાનકડા બાળકને લઈને, છતના ભૂતકાળના ટુકડાઓ, સેટેલાઈટ ડિશ અને ભૂકો કરેલી પાણીની ટાંકીઓ જમીન તરફ ઘળતો જઈ શકાય છે. ઘરે પાછા ફરનારાઓમાં ઝાહી હિજાઝી, ૬૭, જેઓ મૂળ દક્ષિણ



લેબેનોનના હતા પરંતુ દાયકાઓથી બેરૂતના ઉપનગરોમાં રહેતા હતા. તેમણે જણાવ્યું કે અમારા જીવનની બચત આ તમામ વિનાશ, જ્યારે તે તૂટેલા કાચ અને તૂટેલા ફર્નિચરથી ભરેલા એપાર્ટમેન્ટમાં પહોંચ્યો. ૧૯૮૨ના લેબેનીઝ સિવિલ વોર દરમિયાન ઈઝરાયેલી ગ્રાઉન્ડ એટેકમાં આખી ઈમારત નાશ પામી હતી, જેના કારણે હિજાઝી પુનઃનિર્માણ અને પાછા અંદર જવા માટે સક્ષમ થયા પહેલા ૧૩ વર્ષ સુધી વિસ્થાપિત રહ્યા હતા. હિઝબુલ્લાહ સાથે ગોળીબારના એક વર્ષ પછી, ઈઝરાયેલે લેબનાન પર, મુખ્યત્વે સરહદ પર, નાટકીય રીતે હવાઈ હુમલામાં વધારો કર્યો હોવાથી સપ્ટેમ્બરના અંતમાં તેમને ફરીથી પદ પરથી દૂર કરવામાં આવ્યા હતા. હિજાઝીએ રોઈટર્સને જણાવ્યું કે તે ચિંતિત છે કે આ વખતે તેને ફરીથી બનાવવામાં કોણ મદદ કરશે. યુદ્ધ પહેલા પછા, લેબેનોન ગંભીર આર્થિક કટોકટીથી પીડિત હતું જેણે બચતને અપંગ કરી દીધી હતી. તેમણે જણાવ્યું કે, 'મારે જીવવું છે. આ માટે ઘર છે; તે ૪૦ વર્ષ જૂનું છે. ઘરનો દરેક ખૂણો, આ ઘરનો દરેક વસ્તુ મારા માટે કંઈક અર્થ છે.

તપાસમાં જાણવા મળ્યું કે ઓક્ટોબરમાં થયેલા હુમલા માટે ઈઝરાયેલના વડાપ્રધાન નેતાન્યાહુ મુખ્યત્વે જવાબદાર છે

(એજન્સી) તા. ૨૮ સિવિલિયન બોર્ડ ઓફ ઇન્કવાયરી, જે ૭ ઓક્ટોબર ૨૦૨૩ના રોજ ઈઝરાયેલમાં પેલેસ્ટીન પ્રતિકારના ઘૂસણખોરીની આસપાસના ગુપ્તચર નિષ્ફળતાના પુરાવાઓની તપાસ કરી રહ્યું છે, જણાવ્યું કે ઈઝરાયેલી સરકાર અને સુરક્ષા સંસ્થા "નાગરિકોની સુરક્ષા કરવામાં નિષ્ફળ રહી" અને તારણ કાઢવું કે વડાપ્રધાન બેન્જામિન નેતાન્યાહુ મુખ્યત્વે નબળા પડવા માટે જવાબદાર છે. નિષ્ણે લેવાના ફોર્મ અને દબાણની નીતિઓ, જે અંતિહાસિક નિષ્ફળતા તરફ દોરી ગઈ. સમિતિએ જણાવ્યું કે તેણે ૧૨૦ સાક્ષીઓની મુલાકાત લીધી અને તારણ કાઢવું કે નેતાન્યાહુ મુખ્યત્વે "વિભાવના" માટે જવાબદાર છે કે પૈસા ગાઝામાં શાંતિ ખરીદી શકે છે અને "અવાજ"ની ટીકા કરનાર કોઈપણને "અસંમત" કરવામાં આવ્યો હતો. સમિતિના તારણ અનુસાર, નેતાન્યાહુએ કતારને "શાંતિ જીવવામાં" માટે દર મહિને લાખો ડોલર ગાઝા મોકલવા માટે પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. સમિતિએ જણાવ્યું કે, "જુબાની અને તારણોના પ્રકાશમાં, તે નિષ્ણાયિક રીતે નક્કી કરી શકાય છે કે



સામાન્ય રીતે સરકાર અને ખાસ કરીને વડાપ્રધાને માત્ર ૭ ઓક્ટોબરની આપત્તિ માટે જ નહીં પરંતુ અન્ય આપત્તિના સંજોગો માટે પણ પૂરતી તૈયારીઓ કરી હતી અથવા કરી હતી." વધુમાં, તે રાષ્ટ્રની અંદરના વિભાજન માટે નોંધપાત્ર રીતે જવાબદાર છે જેણે ઈઝરાયેલી સમાજની સ્થિતિસ્થાપકતા પર અસર કરી છે."

બાઈડેન વહીવટીતંત્ર ઈઝરાયેલને ૬૮ કરોડ ડોલરના હથિયાર વેચવાની યોજના બનાવી રહ્યું છે : સૂત્રો

(એજન્સી) તા. ૨૮ બાઈડેન વહીવટીતંત્ર ઈઝરાયેલને ૬૮ કરોડ ડોલરના શસ્ત્ર વેચાણ પેકેજ પર આગળ વધી રહ્યું છે, આ યોજનાથી પરિચિત અમેરિકી અધિકારીએ બુધવારે જણાવ્યું કે, ઈઝરાયેલ અને હિઝબુલ્લાહ વચ્ચે અમેરિકા-બ્રાઉકર્ડ યુદ્ધવિરામ અમલમાં આવે છે. અધિકારીએ નામ ન આપવાની શરતે જણાવ્યું કે, પેકેજમાં હજારો જે ઈન્ટે ગ્રાયરેટ એટેક વેપન ક્રીટ (JDAM) અને સેંકડો નાના વ્યાસના બોમ્બનો સમાવેશ થાય છે. ફાઈનાન્સિયલ ટાઈમ્સ દ્વારા સૌપ્રથમ આની જાણ કરવામાં આવી હતી. ઈઝરાયેલ અને હિઝબુલ્લાહ સમૂહ વચ્ચેના વર્ષોમાં સૌથી ઘાતક મુકાબલો સમાપ્ત થયાના એક દિવસ કરતાં ઓછા સમયમાં આ સમાચાર આવ્યા છે, પરંતુ ઈઝરાયેલ હજુ પણ તેના અન્ય કઠેર દુશ્મન, પેલેસ્ટીની જૂથ હમાસ સાથે ગાઝા પટ્ટીમાં લડી રહ્યું છે. જો કે, આ પેકેજ પર ઘણા મહિનાઓથી કામ ચાલી રહ્યું છે. તે સૌપ્રથમ સપ્ટેમ્બરમાં કોંગ્રેસની સમિતિઓ સમક્ષ રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું અને પછી ઓક્ટોબરમાં સમીક્ષા માટે રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું, એમ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. આ પેકેજ ઓગસ્ટમાં ઈઝરાયેલને ફાઈટર લેવેન અને અન્ય લશ્કરી સાધનોના ૨૦૦ કરોડ ડોલરના વેચાણને અનુસરે છે. રોઈટર્સ જૂનમાં અહેવાલ આપ્યો કે, ઈઝરાયેલના સૌથી મોટા સાથી અને શસ્ત્ર સપ્લાયર વોશિંગ્ટને ઓક્ટોબર ૨૦૨૩માં ગાઝા યુદ્ધ શરૂ થયું ત્યારથી ઈઝરાયેલને ૧૦,૦૦૦થી વધુ અત્યંત

વિનાશક ૨૦૦૦ પાઉન્ડ બોમ્બ અને હજારો હેલફાયર મિસાઈલો મોકલી છે. બર્ની સેન્ડર્સ સહિતના પ્રગતિશીલ અમેરિકી સેનેટરોના સમૂહે ગાઝામાં પેલેસ્ટીનીઓ સામેના માનવાધિકાર સંકટ અંગેની ચિંતાઓને કારણે ઈઝરાયેલને કેટલાક અમેરિકી શસ્ત્રોના વેચાણનો રોકવા માટે હાકલ કરી હતી ત્યારે પણ નવીનતમ શસ્ત્ર પેકેજ વિશેની વાતચીત ચાલુ હતી. સેનેટમાં બિલ નામ જૂર કરવામાં આવ્યું હતું. બાઈડેન જેનો કાર્યકાળ જાન્યુઆરીમાં સમાપ્ત થાય છે, તેણે ઓક્ટોબર ૨૦૨૩માં હમાસના નેતૃત્વ હેઠળના ૨૫૦થી વધુ ધાયલ થયા હતા, ઈઝરાયેલના ડેટા અનુસાર તેને બંધક બનાવવામાં આવ્યો હતો. જો કે, હારેટ્ટે પછી જાહેર કર્યું કે, ઈઝરાયેલના લશ્કરી હેલિકોપ્ટર અને ટેન્કોએ હકીકતમાં ૧૧૩૯ સૈનિકો અને નાગરિકોમાંથી ઘણાને માર્યા હતા જેમનો ઈઝરાયેલે દાવો કર્યો કે, પેલેસ્ટીની પ્રતિકારમાં મૃત્યુ પામ્યા હતા. ગાઝાની ૨૩ લાખની મોટાભાગની વસ્તી વિસ્થાપિત થઈ ગઈ છે અને પેલેસ્ટીની પ્રદેશમાં હમાસ સામે ઈઝરાયેલના યુદ્ધના એક વર્ષથી વધુ સમય પછી આ પ્રદેશમાં દુષ્કાળનું જોખમ

ઉત્તર અલેપ્પોમાં સશસ્ત્ર સમૂહોએ સીરિયન સૈન્ય પર હુમલો કરતા ડઝનેક લોકો મૃત્યુ પામ્યા

(એજન્સી) તા. ૨૮ ઉત્તરી અલેપ્પો રાજ્યમાં ડઝનેક સીરિયન સૈનિકો અને બળવાખોરો મૃત્યુ પામ્યા છે, અહેવાલો અનુસાર, જ્યાં હયાત તહરિર અલ-શામ (HTS) સશસ્ત્ર સમૂહ અને સહયોગી દળોએ સીરિયન રાષ્ટ્રપતિ બશર અલ-અસદના દળો દ્વારા નિયંત્રિત ઓછામાં ઓછા ૧૦ વિસ્તારો કબજે કર્યા છે. બ્રિટન સ્થિત સીરિયન ઓબ્ઝર્વેટરી ફોર હુમન રાઈટ્સ (SOHR)એ જણાવ્યું કે એચટીએસના દ્વારા શરૂ કરવામાં આવેલા ઓપરેશન બાદ બુધવારે થયેલી અથડામણમાં ૧૩૨ લડાકુઓ અને સૈનિકો મૃત્યુ પામ્યા છે. HTS ઉત્તર-પશ્ચિમ સીરિયાના મોટા વિસ્તારને નિયંત્રિત કરે છે. ઓબ્ઝર્વેટરી સાથે કામ કરતા કાર્યકરો, જે સીરિયાની અંદરના સ્પોતોના નેટવર્ક પર આધાર રાખે છે, અહેવાલ આપ્યો છે કે એચટીએસના ૬૫ સભ્યો, તેમજ સંલગ્ન સશસ્ત્ર સમુહના ૧૮ સભ્યો અને સરકારી દળોના ૪૮ સભ્યો મૃત્યુ ગયા હતા, જ્યારે "શસ્ત્રોના ડેપો, સશસ્ત્ર વાહનો, મશીનરી અને ભારે હથિયારો કબજે કરવામાં આવ્યા હતા." મોનિટરિંગ ગ્રૂપે એમ પણ જણાવ્યું કે અથડામણમાં બાળકો સહિત નાગરિકો મૃત્યુ પામ્યા હતા અને ઘાયલ થયા હતા, સીરિયન



આર્મીએ લડાઈ દરમિયાન "નાગરિક અને લશ્કરી લક્ષ્યો પર સેંકડો શેલ અને મિસાઈલો છોડ્યા હતા." રાજ્ય સમાચાર એજન્સી સના દ્વારા જાણ કરવામાં આવેલા એક સૈન્ય નિવેદનમાં જણાવવામાં આવ્યું છે કે "મોટી સંખ્યામાં આતંકવાદીઓ દ્વારા મધ્યમ અને ભારે હથિયારોનો ઉપયોગ કરીને" એક વિશાળ અને મોટા પાયે આતંકવાદી હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો, જે ગામો, નગરો અને લશ્કરી સ્થળોને નિશાન બનાવીને ગયા હતા.

નરક અને ઉચ્ચ પાણી : ગાઝા તેના પોતાના યુદ્ધવિરામની રાહ જોઈ રહ્યું છે

(એજન્સી) તા. ૨૮ ગાઝામાં વરસાદથી ભીંજાયેલા વિનાશનો ભોગ બનેલા પરિવારોએ લેબેનોનમાં ઈઝરાયેલ અને હિઝબુલ્લાહ વચ્ચે યુદ્ધવિરામના સમાચાર સાંભળ્યા પછી રાહત, આશા અને કેટલાક માટે સંપૂર્ણ ત્યાગની લાગણી વર્ણવી છે. મધ્ય શહેર દેર અલ-બાલાહમાં નિરાશાની સામાન્ય લાગણી છે, જ્યાં લોકો લગભગ ૧૪ મહિનાના ઈઝરાયેલી હુમલાઓથી કંટાળી ગયા છે. બુધવારે અલ જઝીરા સાથે વાત કરનારા ઘણા લોકોએ જણાવ્યું કે તેઓ લેબેનોનમાં તેમના ભાઈઓ વચ્ચે થયેલા યુદ્ધવિરામ કરારથી ખુશ છે, પરંતુ તેઓ પોતાના માટે યુદ્ધવિરામ કરારની પણ રાહ જોઈ રહ્યા છે. તેમણે જણાવ્યું કે ગાઝાના લોકોએ તેમની ભક્તતા કરતાં સેંકડો ગણું વધારે સહન કર્યું છે. માયસા ખલીલ, જે એક વર્ષ પહેલા ગાઝા સિટીના ડિટાઇન પોલીસમાંથી દક્ષિણ ગાઝામાં પાન યુનિવર્સિટી વિસ્થાપિત થઈ હતી, તેમણે જણાવ્યું કે જ્યારે તેણીએ તેના પતિ પાસેથી સમાચાર સાંભળ્યા, ત્યારે તેણે તરત જ પૂછ્યું: "આમાં શું થશે?" તેણે પૂછ્યું, "જ્યાં સુધી બંને યુદ્ધ એક જ પક્ષ દ્વારા શરૂ કરવામાં આવે ત્યાં સુધી એક સાથે



શા માટે બંધન થાય: ઈઝરાયેલ?" તેમણે જણાવ્યું કે "અલબત્ત અમે લેબેનોન માટે ખુશ છીએ, પરંતુ અમને લાગે છે કે અમને ભૂલી ગયા છે. દરમિયાન, હમીદી મૂળ ઉત્તરમાં બીટ હનુનથી, જણાવ્યું કે તે આશાવાદી છે. "મને લાગે છે કે (ગાઝામાં યુદ્ધવિરામનો) પ્રારંભિક તબક્કો આગામી ત્રણ, કદાચ ચાર દિવસમાં શરૂ થઈ શકે છે," તેમણે ગાઝાના દેઈર અલ-બાલાહમાં સંયુક્ત રાષ્ટ્ર દ્વારા સ્થાપવામાં આવેલા કેમ્પમાં તેમના કૂડ આશ્રયસ્થાનમાંથી કહ્યું. ૨૦ લાખ વિસ્થાપિત લોકોમાંથી કેટલાક ભાગી ગયા છે. તેમના મિત્ર ફાટીએ તેમના ઉત્સાહિત મુઠ્ઠાને પડકારી પાઝો: "(ઈઝરાયેલના વડાપ્રધાન બેન્જામિન નેતાન્યાહુ જીત્યા છે. તેમણે હિઝબુલ્લાહ સાથે યુદ્ધવિરામ કર્યો છે. આગળનું પગલું ગાઝા હશે."

દક્ષિણ આફ્રિકાએ લેબેનોન, ઈઝરાયેલ વચ્ચે યુદ્ધવિરામ કરારનું સ્વાગત કર્યું

(એજન્સી) તા. ૨૮ દક્ષિણ આફ્રિકાએ ઈઝરાયેલ અને લેબેનોન વચ્ચેના યુદ્ધવિરામ કરારનું સ્વાગત કર્યું જે બુધવારે સવારે અમલમાં આવ્યું. વિદેશ મંત્રાલયે જણાવ્યું કે, દક્ષિણ આફ્રિકાને આશા છે કે, યુદ્ધવિરામ આ ક્ષેત્રમાં તણાવ ઘટાડશે અને અમે પુનરોચ્ચાર કરીએ છીએ કે, અમે લેબેનોનની સરકાર અને લોકો સાથે એકતામાં છીએ અને કરારના અમલીકરણને સમર્થન આપીએ છીએ. પ્રિટોરિયાએ જણાવ્યું કે, ડી-એસ્કેલેશનનું આ મહત્વપૂર્ણ કાર્ય મુસ્લિમીગીરીની સર્વાધિકારને રેખાંકિત કરે છે અને નાગરિક માળખા પર અંધાધૂંધ હુમલાને કારણે માનવતાવાદી વેદનાને નોંધપાત્ર રીતે ઘટાડે છે. દક્ષિણ આફ્રિકાએ તમામ પક્ષોને યુદ્ધવિરામ કરારનું સંપૂર્ણ પાલન કરવા હાકલ કરી અને આશા વ્યક્ત કરી કે તેનાથી દુશ્મનાવટનો કાયમી અંત આવશે અને ઈઝરાયેલ-લેબેનીઝ સરહદ સંઘર્ષનો અંત આવશે, જેના પરિણામે હજારો લેબેનીઝ લોકોની અંધાધૂંધ હત્યા થઈ છે. તેમાંથી ઘણી સ્ત્રીઓ અને બાળકો છે. આફ્રિકાની સૌથી વધુ ઔદ્યોગિક



અર્થવ્યવસ્થાએ ગાઝામાં યુદ્ધવિરામ કરાર માટે પણ કરી અને આંતરરાષ્ટ્રીય સમુદાયને યુએનના દરારો, આંતરરાષ્ટ્રીય કાયદો અને આંતરરાષ્ટ્રીય માનવતાવાદી કાયદાનું સન્માન કરવા અને તેનું પાલન કરવા માટે તેના કોલને પુનરોચ્ચાર કર્યા. ઈઝરાયેલ અને લેબેનોન વચ્ચે યુદ્ધવિરામ કરાર અમેરિકી પ્રમુખ જો બાઈડેન સંઘર્ષને સમાપ્ત કરવાના પ્રસ્તાવ પર સંમત થયાના કલાકો પછી અમલમાં આવ્યો, આ આશા સાથે કે તે સમગ્ર વર્ષ દરમિયાન ચાલી રહેલી કોસ બોર્ડર લડાઈનો અંત આવશે. લેબેનોનમાં ઈઝરાયેલી હુમલામાં ગયા ઓક્ટોબરથી ૩૮૦૦થી વધુ લોકો મૃત્યુ પામ્યા છે અને ૧૦ લાખથી વધુ લોકો વિસ્થાપિત થયા છે, લેબેનીઝ આરોગ્ય અધિકારીઓના જણાવ્યા અનુસાર.

ટ્રેનમાં મુસાફરોને અપાતા ધાબળા મહિનામાં માત્ર એક વખત ધોવામાં આવે છે : મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવ

(એજન્સી) તા.૨૮
રેલવે મંત્રીએ લોકસભામાં કહ્યું કે રેલવે મુસાફરોને આપવામાં આવતા ધાબળા મહિનામાં એકવાર ધોવામાં આવે છે. રજાઈ ક્વર તરીકે ઉપયોગ કરવા માટે બેડરોલ કીટમાં વધારાની શીટ આપવામાં આવે છે.

રેલવે મંત્રી વૈષ્ણવે કોંગ્રેસ સાંસદ કુલદીપ ઇન્દોરાના સવાલના જવાબમાં કહ્યું હતું કે વર્તમાન વિશિષ્ટતાઓ અનુસાર, રેલવેમાં ઉપયોગમાં લેવામાં આવતા ધાબળા ઓછા વજનના, ધોવામાં સરળ હોય છે અને મુસાફરોને એકદરે આરામદાયક મુસાફરીનો અનુભવ કરાવે છે.

વંદે ભારત એક્સપ્રેસની સફળતા પછી રેલવેએ હવે હાઈ સ્પીડ ટ્રેન સેટની ડિઝાઇન અને ઉત્પાદન કરવાનું શરૂ કર્યું છે. રેલવે મંત્રી અશ્વિની વૈષ્ણવે લોકસભામાં એક સવાલના લેખિત જવાબમાં કહ્યું હતું કે ઈન્ટરનલ કોચ ફેક્ટરી (ICF), ચેન્નઈ ઈન્ડિયા સાથે મળીને હાઈ-સ્પીડ ટ્રેન સેટને ડિઝાઇન અને મેન્યુફેક્ચર કરી રહી છે, જેની ડિઝાઇન સ્પીડ ૨૮૦ kmph હશે.

ભાજપના સાંસદો સુધીર ગુપ્તા અને અનંત નાયક દ્વારા ઉઠાવવામાં આવેલા પ્રશ્નોના જવાબમાં તેમણે જણાવ્યું હતું કે, કોચ ટીક ઉત્પાદન ખર્ચ આશરે ૨૮ કરોડ રૂપિયા (ટેક્સ સિવાય) છે, જે અન્ય ટ્રેન સેટની સરખામણીમાં અત્યંત પ્રતિસ્પર્ધી છે. વૈષ્ણવે કહ્યું કે છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં (એપ્રિલ ૨૦૧૯થી માર્ચ ૨૦૨૪ સુધી) ટ્રેન અકસ્માતોને કારણે ૩૧૩ કરોડ રૂપિયાની રેલવે સંપત્તિને નુકસાન થયું છે. ઈ-ટિકિટ



દ્વારા વીમો મેળવનારા પીડિતોની સંખ્યા અંગેના પ્રશ્નોના જવાબમાં વૈષ્ણવે જણાવ્યું હતું કે, ૧ નવેમ્બર, ૨૦૧૯થી ઓક્ટોબર ૩૧, ૨૦૨૪ના સમયગાળા દરમિયાન વૈકલ્પિક મુસાફરી વીમા યોજના હેઠળ ૨૨ ક્લેમ કરવામાં આવ્યા છે જેમાંથી કોઈ પણ મોતનો ક્લેમ નોંધાયો નથી.

રાજ્યસભાની બિઝનેસ એડવર્ટાઈઝરી કમિટીએ બંધારણ પર બે દિવસીય ચર્ચાની વિપક્ષની માંગને સ્વીકારી લીધી છે. મંગળવારે રાજ્યસભામાં વિપક્ષના નેતા મલ્લિકાર્જુન ખડગે અને લોકસભામાં વિપક્ષના નેતા રાહુલ ગાંધીએ અધ્યક્ષને પત્ર લખીને બંધારણ પર ચર્ચાની માંગણી કરી હતી. આ સંદર્ભમાં અધ્યક્ષ જગદીપ ધનખેડે ગુહના નેતા જેપી નડા સાથે પણ ચર્ચા કરી હતી. ચર્ચા ક્યારે થશે તેની માહિતી હજુ આપવામાં આવી નથી.

મમતા બેનરજીની તૃણમૂલ કોંગ્રેસ અભિષેકના વફાદાર ધારાસભ્ય હુમાયુને ઠપકો આપવા તૈયાર

(એજન્સી) તા.૨૮
બંગાળના ભરતપુરના ધારાસભ્ય હુમાયુ કબીર રાજ્યના શાસક પક્ષની નવી રચાયેલી ધારાસભ્યોની શિસ્ત સમિતિનો સામનો કરનાર પ્રથમ તૃણમૂલ નેતા હોઈ શકે છે. કબીર એ જ ધારાસભ્ય છે જે તૃણમૂલના મહાસચિવ અભિષેક બેનરજીને નાયબ મુખ્યમંત્રી તરીકે નિયુક્ત કરવાની માંગ કરી રહ્યા છે.

હવે કબીરને શિસ્ત સમિતિ દ્વારા પક્ષના નેતૃત્વના એક વર્ગ સામે વારંવાર નિવેદનો કરવા બદલ કારણ બતાવો તેઓ કોઈ ફેરફાર કરવાનું નક્કી નહીં કરે. મુખ્યમંત્રી મમતા બેનરજીના નજીકના સૂત્રોએ આ માહિતી આપી. તૃણમૂલના એક ટોચના નેતાએ કહ્યું, "તે લાંબા સમયથી પાર્ટી વિરુદ્ધ બોલી રહ્યા છે."

હવે કબીરને શિસ્ત સમિતિ દ્વારા પક્ષના નેતૃત્વના એક વર્ગ સામે વારંવાર નિવેદનો કરવા બદલ કારણ બતાવો તેઓ કોઈ ફેરફાર કરવાનું નક્કી નહીં કરે. મુખ્યમંત્રી મમતા બેનરજીના નજીકના સૂત્રોએ આ માહિતી આપી. તૃણમૂલના એક ટોચના નેતાએ કહ્યું, "તે લાંબા સમયથી પાર્ટી વિરુદ્ધ બોલી રહ્યા છે." તેઓ કોઈ શંકા નથી કે મમતા બેનરજી



અમારા નિર્વિવાદ નેતા છે અને જ્યાં સુધી તેઓ કોઈ ફેરફાર કરવાનું નક્કી નહીં કરે ત્યાં સુધી તેઓ અમારા નેતા રહેશે. તૃણમૂલ નેતાએ કહ્યું કે શિસ્ત સમિતિ મુખ્યમંત્રીની સૂચના મુજબ કામ કરશે. જો તેઓ સંતોષકારક જવાબ આપી નહીં શકે તો યોગ્ય કાર્યવાહી કરવામાં આવશે."

સોમવારે કોલકાતાના કાલીઘાટ સ્થિત તેમના નિવાસસ્થાન પર એક આંતરિક બેઠક દરમિયાન, મમતાએ પાર્ટીમાંથી ગેરહાજર રહેવા નેતાઓ પર લગામ લગાવવા માટે ત્રણ શિસ્ત સમિતિની જાહેરાત કરી હતી.

શિસ્ત સમિતિમાં મંત્રીઓ સો બનદેવ ચટ્ટોપાધ્યાય અને અરૂપ બિસ્વાસ, કલકાતાના મેયર અને રાજ્ય મંત્રીઓ નિર્મલ ધોષ અને દેવાશીષ કુમારનો સમાવેશ થતો હતો. કબીર જેમણે તૃણમૂલ કોંગ્રેસ છોડી દીધી હતી અને ભાજપના ઉમેદવાર તરીકે ૨૦૧૯ની લોકસભાની ચૂંટણી લડ્યા હતા જે નિષ્ફળ રહ્યા હતા. ત્યારબાદ તેઓ ફરીવાર ટીએમસીમાં જોડાઈ ગયા હતા અને ૨૦૨૧ની વિધાનસભા ચૂંટણીમાં જીતીને ધારાસભ્ય બન્યા હતા.

પરાળમાંથી બાયો ફ્યુઅલ તૈયાર કરવા માટે ૪૦૦ પ્રોજેક્ટ કાર્યરત : નીતિન ગડકરીએ કર્યો ખુલાસો

(એજન્સી) તા.૨૮
ટાઈમ્સ ડ્રાઈવ ગ્રીન કોલેવ અને એવોડર્સ ૨૦૨૪ના ઉદ્ઘાટન સમારોહમાં બોલતા કેન્દ્રીય માર્ગ પરિવહન અને રાજમાર્ગ મંત્રી નીતિન ગડકરીએ જણાવ્યું હતું કે હાલમાં પાકના કચરા એટલે કે પરાળને બાયોફ્યુઅલમાં રૂપાંતરિત કરવા માટે ૪૦૦ પ્રોજેક્ટ્સ ચાલી રહ્યા છે. ઉત્તર ભારતમાં હવાની ગુણવત્તા દર શિયાળામાં ખેતરોમાં પરાળ સળગાવવાને કારણે બગે છે. પંજાબ અને હરિયાણામાં ડાંગરની લણણી બાદ ઘઉંની ખેતી કરવા માટે ખેતરોને તૈયાર કરવા માટે પરાળ બાળવામાં આવે છે, જેના કારણે રાજધાની દિલ્હી ગેસ ચેમ્બરમાં ફેરવાઈ જાય છે. દિલ્હી એનસીઆરમાં મહિનાઓ સુધી ધુમ્મસ રહે છે જે રોજિંદા અને સ્વાસ્થ્ય સમસ્યાઓનું કારણ બને છે.



૨૦૨૪માં ભાગ લેતા, તેમણે કહ્યું કે પરાળને બાયો-ફ્યુઅલમાં રૂપાંતરિત કરવા માટે ૪૦૦થી વધુ પ્રોજેક્ટ્સ પર કામ ચાલી રહ્યું છે. બાયો-ઈથેન બનાવવા માટે સ્ટબલનો ઉપયોગ કરીને ઘણી સમસ્યાઓ હલ થશે, તેથી કેન્દ્રીય મંત્રીએ ભારતમાં બાયોફ્યુઅલ અને વૈકલ્પિક ઈંધણ

વાહનોના વિકાસની જરૂરિયાત પર ભાર મૂક્યો હતો. ગડકરીએ જણાવ્યું હતું કે બાયોફ્યુઅલ અને ઈલેક્ટ્રિક વાહનો સહિતના અન્ય વૈકલ્પિક ઈંધણ તરફ વળવાથી ભારતને તેની અસ્થિભૂત ઉપયોગ કરીને ઘણા ઘટાડામાં મદદ મળશે. તેમણે હાઈડ્રોજનને ભવિષ્યનો મહત્વપૂર્ણ વિકલ્પ અને ઈંધણ ગણાવ્યો.

સંભલમાં હિંસામાં અજમેર દરગાહ મામલે કોર્ટ સુનાવણી કરવા તૈયાર, કમિટીને સમન્સ મોકલાયા

(એજન્સી) તા.૨૮
જ્ઞાનવાપી મસ્જિદના વિવાદ અને સંભલમાં જામા મસ્જિદને લઈને હિંસા વચ્ચે અજમેરની વિશ્વ પ્રસિદ્ધ ખ્વાજા મોઈનુદ્દીન ચિશ્તીની દરગાહને લઈ મોટા સમાવેશ સામે આવ્યા છે. અજમેર શરીફ દરગાહને શિવ મંદિર બતાવતી અરજીનો નીચલી કોર્ટે સ્વીકાર કરી લીધો છે. કોર્ટે હિન્દુ સેનાની અરજ સ્વીકારી છે. મામલાની સુનાવણી ૨૦ ડિસેમ્બર થશે. આ મામલો અજમેર ખ્વાજા મોઈનુદ્દીન હસન ચિશ્તીની દરગાહમાં શિવ મંદિર હોવાનો દાવા સાથે જોડાયેલો છે.



અજમેરના ખ્વાજા ગરીબ નવાજ હસન ચિશ્તીની દરગાહમાં શિવ મંદિર હોવાનો દાવા સાથે જોડાયેલી અરજ પર બુધવારે અજમેર પશ્ચિમ સિવિલ જજ સિનિયર ડિવિઝન મનમોહન ચંદેલની કોર્ટમાં સુનાવણી કરવાં વિષ્ણુ ગુપ્તાની અરજી પર આ ફેસલો સંભળાવ્યો હતો. ન્યાયાધીશ મનમોહન ચંદેલે દરગાહ કમિટી, લઘુમતિ બાબતોના મંત્રાલય, ભારતીય પુરાતત્વ સર્વેક્ષણ નવી દિલ્હીને સમન્સ પાઠવ્યો છે.

અજમેરની સિવિલ કોર્ટમાં આ અરજી હિન્દુ સેનાના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ વિષ્ણુ ગુપ્તાએ દાખલ કરી હતી. અરજીમાં ભગવાન મહાદેવનું મંદિર હોવાનો દાવો કર્યો હતો. વિષ્ણુ ગુપ્તાના વકીલે કોર્ટમાં કરેલી તેમની અરજીના સંદર્ભમાં હરિવિલાસ શારદાના પુસ્તક અજમેર હિસ્ટોરિકલ એન્ડ ડિસ્ક્રિપ્ટિવ એન્ડ હિસ્ટ્રી ઓફ ઈન્ડિયા સૂક્ષ્મ જવા પુસ્તકોનો ઉલ્લેખ કર્યો હતો. હરિવિલાસ શારદા ન્યાયાધીશ હતા અને તેમણે ૧૯૧૧માં અજમેર:

જાણો ભારતીય અમેરિકન જય ભટ્ટાચાર્ય કોણ છે જેમને ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે અમેરિકાની ટોચની હેલ્થ ઈન્સ્ટિટ્યૂટના ટોચના પ્રમુખ બનાવ્યા

(એજન્સી) તા.૨૮
સ્ટેનફોર્ડમાં પ્રશિક્ષિત ચિકિત્સક અને અર્થશાસ્ત્રી જય ભટ્ટાચાર્યને રાષ્ટ્રપતિ યુંટાચેલા ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ દ્વારા નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ હેલ્થના (NIH) આગામી ડિરેક્ટર તરીકે સત્તાવાર રીતે નામાંકિત કરવામાં આવ્યા છે. આ સાથે રાષ્ટ્રપતિ ટ્રમ્પે કહ્યું, "હું ડો. જય ભટ્ટાચાર્ય, MD, PhD નેશનલ ઈન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ હેલ્થના ડાયરેક્ટર તરીકે નોમિનેટ કરવા માટે રોમાંચિત છું."



રાષ્ટ્રપતિ ટ્રમ્પે કહ્યું, "ડો. ભટ્ટાચાર્ય રાષ્ટ્રના તબીબી સંશોધનનું નિર્દેશન કરવા અને મહત્વપૂર્ણ શોધો કરવા માટે રોબર્ટ એફ. કેનેડી જુનિયર સાથે મળીને કામ કરશે, જેનાથી આરોગ્યમાં સુધારો આવશે અને જીવન બચશે." ડો. જય ભટ્ટાચાર્ય માને છે કે, NIH એ તેનું ધ્યાન વધુ નવીન સંશોધનોને ભંડોળ પુરું પાડવા તરફ કરવા સાથે લાંબા સમયથી સેવા આપતા કેટલાક અધિકારીઓના પ્રભાવને પણ ઘટાડવો જોઈએ.

ડો. જય ભટ્ટાચાર્યએ આ અઠવાડિયે રોબર્ટ એફ. કેનેડી જુનિયરને મળ્યા હતા. તથા દવાઓ અને સારવાર વિકસાવવા માટેના વિવિધ પ્રયાસોને પ્રાયોજિત કરે છે. NIH ડિરેક્ટર માટે નોમિનેટી સેનેટ દ્વારા પુષ્ટિ થવી આવશ્યક છે, જે જાન્યુઆરી મહિનામાં રિપબ્લિકન પાર્ટી સાથે ડો. જય ભટ્ટાચાર્ય કોવિડ-૧૯ના શરૂઆતના દિવસોમાં સંઘીય સરકારના કોવિડ-૧૯ પ્રતિભાવના અગ્રણી ટીકાકાર હતા. તેમણે ટ્રમ્પના પ્રથમ કાર્યકાળ દરમિયાન ઓક્ટોબર ૨૦૨૦ માં એક ખુલ્લો પત્ર લખ્યો હતો, જેમાં સરકારને રોગચાળાના લોકડાઉનને પાછા ખેંચવા, પરંતુ સંવેદનશીલ વસ્તી જેમ કે વૃદ્ધો માટે 'કેન્ડિડ સુરક્ષા' જાળવવા હાકલ કરી હતી. આ સૂચનને રિપબ્લિકન ધારાશાસ્ત્રીઓ અને ઘણા અમેરિકનો દ્વારા સમર્થન આપવામાં આવ્યું હતું, જેઓ લોકડાઉનની ટીકા કરતા હતા. જોકે, NIH તકલીફનું ડિરેક્ટર ફાન્સિસ એસ. કોવિડ-૧૯ સહિતના જાહેર આરોગ્ય નિષ્ણાતોએ દરખાસ્તની ટીકા કરી અને તેને જોખમી ગણાવી હતી. કારણ કે કોવિડ-૧૯ એવા સમયે ફેલાઈ રહ્યો હતો, જ્યારે રસી હજુ ઉપલબ્ધ ન હતી.

ભારતીય બંધારણનો મુસદ્દો ઘડવામાં મહત્વની ભૂમિકા ભજવનાર મહિલાઓની સ્મૃતિ

૨૯૯ સભ્યોની વિધાનસભામાં ૧૫ મહિલા સભ્યો હતા, જેમાં સરોજિની નાયડુ, સુચેતા કૃપલાની અને વિજયા લક્ષ્મી પંડિત જેવી અગ્રણી હસ્તીઓનો સમાવેશ થાય છે. પરંતુ તેમાં વિવિધ પૃષ્ઠભૂમિની ઓછી જાણીતી મહિલાઓ પણ હતી જેમણે લિંગ, જાતિ અને અનામત પરની ચર્ચાઓમાં ભાગ લીધો હતો

(એજન્સી) તા.૨૮
બંધારણ દિવસ (નવેમ્બર ૨૬)ના રોજ પ્રમુખ ડ્રૉપીદી મુર્મુએ બંધારણ સભામાં મહિલા સભ્યોની ભૂમિકાને યાદ કરી હતી જેમણે આ સંસ્થા સાથે સ્વતંત્ર ભારતનું બંધારણ ઘડવાનું કામ કર્યું હતું. ૨૯૯ સભ્યોની વિધાનસભામાં ૧૫ મહિલા સભ્યો હતા, જેમાં સરોજિની નાયડુ, સુચેતા કૃપલાની અને વિજયા લક્ષ્મી પંડિત જેવી અગ્રણી હસ્તીઓનો સમાવેશ થાય છે. પરંતુ તેમાં વિવિધ પૃષ્ઠભૂમિની ઓછી જાણીતી મહિલાઓ પણ હતી જેમણે લિંગ, જાતિ અને અનામત પરની ચર્ચાઓમાં ભાગ લીધો હતો.



અમ્મુ સ્વામીનાથન (૧૯૮૪-૧૯૭૯) લેખકા એન્જેલિકા અરિબમ અને આકાશ સત્યવાલીએ લખ્યું છે કે સ્વામીનાથન કેરળના પલક્કડના વતની હતા. કિશોરવયસ્થામાં સુબ્બારામા સ્વામીનાથન સાથેના લગ્ન પછી, તેણીએ રાજકારણમાં રસ લીધો હતો. તેણીએ તેની માતાના અનુભવને જોયા પછી, વિધવાઓ પર લાદવામાં આવેલા પ્રતિબંધોનો સખત વિરોધ કર્યો, જેમ કે માથું મુંડન કરવું અને ઘરેણાંનો ત્યાગ કરવો. સ્વામીનાથન ૧૯૪૫માં કોંગ્રેસની ટિકિટ પર મદ્રાસમાંથી સેન્ટ્રલ લેજિસ્લેટિવ એસેમ્બલીની ચૂંટણી લડ્યા અને પછી બંધારણ સભાના સભ્ય બન્યા. તેણીએ હિંદુ કોડ બિલ અને લિંગ સમાનતા માટેની તેની સુસંગતતા વિશે વાત કરી અને તેણીએ ઉલ્લેખ કર્યો કે આ બિલ પુરૂષો કરતાં દેશની મહિલાઓને વધુ અસર કરે છે. સ્વતંત્રતા પછી, તે તમિલનાડુના ડિડીગુલથી લોકસભા માટે ચૂંટાઈ હતી.

એની મસ્કરેન (૧૯૦૨-૧૯૬૩) માસ્કરેનનો જન્મ ત્રિવેન્દ્રમ (હવે તિરૂવનંતપુરમ)માં એક લેટિન ખ્રિસ્તી પરિવારમાં થયો હતો, જેને જાતિ વ્યવસ્થાના સૌથી નીચલા સ્તરે ગણવામાં આવે છે. તેણીની સામાજિક સ્થિતિ હોવા છતાં, તેણીએ કાયદાનો અભ્યાસ કર્યો હતો. તે સમયે નીચલી જાતિના એઝાવાઓ, ખ્રિસ્તીઓ અને મુસ્લિમો સ્થાનિક વિધાનસભામાં મતદાન કરી શકતા ન હતા. મસ્કરેને તેના રાજકીય વિરોધીઓ દ્વારા લખાવકિત હોવા છતાં સાર્વજનિક પુષ્ક મતાધિકાર પર આધારિત સરકાર માટે સક્રિયપણે સંબેશ ચલાવી હતી.

બાદમાં તે કોંગ્રેસમાં જોડાઈ હતી. બંધારણ સભાના ભાગ રૂપે તેણીએ પ્રજાસત્તાકના શરૂઆતના દિવસોમાં એક મજબૂત કેન્દ્રની જરૂરિયાત વિશે વાત કરી, અને સ્થાનિક સરકારોની સ્વાયત્તા પર ભાર મૂક્યો હતો. મસ્કરેને ૧૯૫૨માં સ્વતંત્ર ઉમેદવાર તરીકે ચૂંટણી લડી અને તિરૂવનંતપુરમથી જીત મેળવી હતી.

બેગમ કુદસિયા એઝાહ રસુલ (૧૯૦૯-૨૦૦૧) કુદસિયાના પિતા પંજાબના માલેરકોટાના રાજવી પરિવારના મુળ ધરાવતા રાજકારણી હતા. તેણીની વિશેષાધિકૃત પુષ્કમિને લીધે તેણીએ ઔપચારિક શિક્ષણ લીધું અને એક ઉભાએ તેણીની કોન્વેન્ટ શાળાના શિક્ષણ સામે ફતવા બહાર પાડ્યો હતો. કુદસિયા અને તેમના પતિએ ૧૯૩૬માં રાજકારણમાં જોડાવાનું નક્કી કર્યું. રૂઢિચુસ્ત જૂથોએ તેમની ઉમેદવારીની ટીકા કરી હોવા છતાં તેઓ બિન-અનામત બેઠક પરથી જીત્યા હતા. મુસ્લિમ લીગનો ભાગ હોવા છતાં, તે ધર્મના આધારે અલગ

૨૦ વર્ષ સુધી સતત ઈંકવાની બીમારી બાદ ચીનના યુવકની નાકમાંથી નીકળી ૨ સે.મી.ની કૂકડી, વાંચો આ વિચિત્ર કિસ્સો

(એજન્સી) તા.૨૮
૨૩ વર્ષનો એક વ્યક્તિ વારંવાર ઈંક આવવા, નાક ગળવા જેવી સમસ્યાઓથી પરેશાન હતો. કંટાળીને જ્યારે તે ડોક્ટર પાસે ગયો અને તપાસ કરવામાં આવી તો એવી ચોંકાવનારી વાત સામે આવી કે ડોક્ટર અને તે યુવક બંનેના હોશ ઉડી ગયા. આ ઘટના ચીનની હતી.



એહવાલ મુજબ ઉત્તરી ચીનના શાંક્સી પ્રાંતના જિયાનનો ૨૩વર્ષીય યુવક ૨૩ વર્ષનો શિયાઓમા અનેક મહિનાથી સતત ઈંક, નાક બંધ રહેવું, નાક ગળવા જેવી સમસ્યાઓથી પરેશાન હતો. પરેશાન થઈને આ વ્યક્તિ ડોક્ટર પાસે ગયો. ડોક્ટરે તપાસ કરી તો આ વ્યક્તિ એલર્જિક રાઈનોઈટિસથી પીડિત હતો અને નાકમાં કોઈ વસ્તુ ફસાયેલી હતી. ડોક્ટરોએ નાકની એન્ડોસ્કોપીના માધ્યમથી તપાસ કરી તો જાણવા મળ્યું કે તે યુવકના નાકમાં રમવાનો પાસો ફસાયેલો છે. ડોક્ટરે જણાવ્યું કે નાકની એન્ડોસ્કોપી દરમિયાન અમને એક વસ્તુ મળી. કાઢી તો ખબર પડી કે આ ૨ સેમીની પાસો એટલે કે કૂકડી હતી. જે ઘણા સમયથી નાકમાં રહેવાના કારણે કટાઈ ગયો હતો. નાકમાં નીચેની બાજુ હતો અને નાકની મ્યુકોસ મેમ્બ્રેન નુકસાન પહોંચાડતો હતો. આ પીડિત યુવક શિયાઓમાએ જણાવ્યું કે જ્યારે તે ત્રણ કે ચાર વર્ષનો હતો ત્યારે આ પાસો ભૂલથી તેના નાકમાં ગયો હશે. જો કે હજુ પણ એ સ્પષ્ટ નથી કે આ પાસો કેવી રીતે પહોંચ્યો. એવું કહેવાયું કે આ પાસાને કાઢવો ખુબ જ જોખમી હતો કારણ કે તે શ્વાસ નળીમાં પડી જાય તેવી શક્યતા હતી. પરંતુ ભારે જદ્દજહેમત બાદ આખરે આ પાસો કાઢી લેવાયો. સર્જરીના માધ્યમથી પાસાને સફળતાપૂર્વક કાઢવામાં આવ્યો. જેના કારણે વ્યક્તિની પીડા અને તકલીફો ખતમ થઈ ગઈ. હજુ એ સ્પષ્ટ નથી કે ૨૦ વર્ષથી પાસો એટલે કે કૂકડી પાસા સાથે રહેવાથી શિયાઓમાને લાંબા સમય સુધી નુકસાન પહોંચાડતો હતો અને નાકની



ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસ દ્વારા મુંદ્રા ખાતે અદાણી પોર્ટને ઘેરીને કરાયું વિરોધ પ્રદર્શન ભાજપ સરકાર અને અદાણીની મિલીભગતથી ગુજરાતમાં કરોડોનું ડ્રગ્સ ઘૂસાડાઈ રહ્યું છે

ડ્રગ્સ ઘૂસાડી યુવાનોને બરબાદ કરવાનું ભાજપની સરકારમાં થઈ રહેલું કાવતરું : ઉદયભાનુ (સંવાદદાતા દ્વારા)

અમદાવાદ, તા. ૨૬
ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસ દ્વારા મુંદ્રા કચ્છ ખાતે અદાણી પોર્ટ ઘેરીને વિરોધ પ્રદર્શન કરવામાં આવ્યું હતું. આ વિરોધ પ્રદર્શનમાં ઓલ ઈન્ડિયા યુથ કોંગ્રેસના પ્રમુખ ઉદયભાનુ ચિબ અને ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસના પ્રમુખ હરપાલસિંહ યુગસમા સાથે સમગ્ર ગુજરાતમાંથી યુથ કોંગ્રેસના હોદ્દાદારો જોડાયા હતા. ગુજરાત પ્રદેશ યુવા કોંગ્રેસ માંગ કરી હતી કે હાલ ભાજપ સરકાર અદાણીની મિલીભગતના કારણે મુંદ્રા પોર્ટ મારફતે દેશમાં કરોડો રૂપિયાનું ડ્રગ્સ ઘૂસાડવામાં આવી રહ્યું છે તેના લીધે દેશના યુવાનો બરબાદ થઈ રહ્યા છે, જ્યારે યુવાનોને નશા નહીં, નોકરી દો તે નારા સાથે વિરોધ પ્રદર્શન કરીને માંગણી કરી હતી. ઓલ ઈન્ડિયા યુથ કોંગ્રેસના પ્રમુખ ઉદયભાનુ ચિબએ જણાવ્યું હતું કે



ભાજપ સરકાર માત્ર ગુજરાત જ નહીં દેશભરના યુવાનોને બરબાદ કરી રહી છે. મુંદ્રા પોર્ટથી ભાજપ સરકાર અને અદાણીની જુગલબંધીના લીધે ૫૦,૦૦૦ કરોડથી પણ વધુ કિંમતનું મોર્ફીન મળી આવેલ છે. આ ડ્રગ્સ કોના ઈશારે આવી રહ્યું છે તે દેશવાસીઓને ખબર છે. સરકારને તમામ માહિતી હોવા છતાં કોઈ પગલાં લેવામાં આવી રહ્યા નથી. દેશના યુવાનોને બરબાદ કરવા એક પ્રકારની

દેશદ્રોહી કામગીરી ભાજપ સરકાર કરી રહી છે. આજના યુવાનોને નશાની નહીં. પણ નોકરીની જરૂર છે. અદાણીના લીધે ભારત દેશની છબી પણ ખરાબ થઈ રહી છે. કરણ કે અદાણીએ બસ્ટાયારનો આખરો બની ગયેલ છે. અમેરિકા, ઓસ્ટ્રેલિયા, શ્રીલંકા, બંગ્લાદેશ, કેન્યા અદાણી કંપની બેલક લિસ્ટ કરવામાં આવી છે અને તેની સામે વિરોધ પ્રદર્શન થઈ રહ્યા છે. જ્યારે દેશના વડાપ્રધાન અદાણીને

અમદાવાદની ખ્યાતિ હોસ્પિટલના ચર્યાસ્પદ કાંડનો મામલો પ્રશાંત વજીરાણીના ત્રણ વર્ષ માટે તબીબ તરીકેના વિવિધ લાયસન્સ કરાયા રદ

ગુજરાત મેડિકલ કાઉન્સિલ સહિતની જનરલ બોડીએ અંતે લીધો નિર્ણય (સંવાદદાતા દ્વારા)

અમદાવાદ, તા. ૨૬
અમદાવાદની ખ્યાતિ હોસ્પિટલમાં દર્દીઓની જાણ બહાર એન્જ્યોપ્લાસ્ટી કરવાથી બે દર્દીના મોત નીપજ્યાં હતા. જેમાં PMJAY યોજનામાં કોભાંડ આચરવામાં આવ્યું

હોવાનો ખુલાસો થયો હતો. સમગ્ર મામલે ખ્યાતિ હોસ્પિટલના ડો. પ્રશાંત વજીરાણી સહિત પાંચ વિદ્વજ્ઞ ગુનો નોંધાયો હતો. જ્યારે ગુજરાત મેડિકલ કાઉન્સિલ દ્વારા ડો. પ્રશાંત વજીરાણીના ત્રણ વર્ષ માટે ડોક્ટર તરીકેના

વિવિધ લાયસન્સ રદ કર્યાં છે. ગાંધીનગર સ્થિત તબીબી સેવાના અધિક નિયામકે ૧૪ નવેમ્બરે ગુજરાત મેડિકલ કાઉન્સિલને પત્ર લખીને ખ્યાતિ કાંડના આરોપી જવાબદાર તબીબી પ્રેક્ટિશનરો સામે યોગ્ય પગલા લેવા જણાવ્યું હતું.

ત્યારબાદ કાઉન્સિલ દ્વારા લેવાયેલા સુઓમોટોને ધ્યાને લેવામાં આવ્યું અને ગુજરાત સરકાર દ્વારા રચવામાં આવેલી સમિતિના સભ્યોને સાંભળા બાદ યોગ્ય વિચારણા કરાઈ હતી. જેમાં અંતે ગુજરાત મેડિકલ કાઉન્સિલ સહિતની જનરલ બોડીએ ડો. પ્રશાંત વજીરાણી વિદ્વજ્ઞમાં સયોટ પગલા લીધા હતા. ગુજરાત મેડિકલ કાઉન્સિલ એક્ટ, ૧૯૬૭ની કલમ ૨૨(૧)(b)(i) હેઠળનું ડો. પ્રશાંત વજીરાણીનું MBBS, MD મેડિસીન, DNB મેડિસીન, DNB કાર્ડિયોલોજીનું લાયસન્સ ત્રણ વર્ષ માટે રદ કરવામાં આવ્યું છે. તેમજ જરૂરી ડોક્યુમેન્ટ પણ સમર્પિત કરવાનો નિર્દેશ કર્યો હતો. અંતે ઉલ્લેખનીય છે કે, કડીમાં ભોરીસણા ગામે ફી કેમ્પ જે જવામાં આવ્યો હતો. જેમાંથી ૧૯ દર્દીને ખ્યાતિ હોસ્પિટલમાં સારવાર માટે બોલાવાયા હતા. જેમાં તમામ દર્દીઓની તેમને પૂછવા વિના જ એન્જ્યોપ્લાસ્ટી કરીને સ્ટેન્ટ મૂકી દેવાયા હતા. સ્ટેન્ટ મૂક્યા બાદ ૭૦ વર્ષના સેનમ નાગરભાઈ મોતીભાઈ અને ૫૦ વર્ષના બારોટ મહેશભાઈ ગિરધરભાઈ નામના દર્દીના મોત નિપજ્યા હતા.

અમદાવાદમાં વાંચે ગુજરાત ૨.૦ અંતર્ગત ઈન્ટરનેશનલ બુક ફેસ્ટિવલ યોજાશે

દેશ-વિદેશના અગ્રણી વક્તા-લેખકો કરશે સંવાદ; ૩૦૦થી વધુ પ્રકાશકોના સ્ટોલ (સંવાદદાતા દ્વારા)

અમદાવાદ, તા. ૨૬
રાજ્યમાં વાંચન અને સાહિત્યના સુયોગ્ય પ્રસાર થકી આવનારી પેઢી બૌદ્ધિક રીતે સક્ષમ બને અને સશક્ત સમાજનું નિર્માણ થાય તેવા ઉદ્દેશ સાથે શરૂ કરાયેલ 'વાંચે ગુજરાત' આગળ પધાવતા. હેરિટેજ સિટી અમદાવાદને સાહિત્ય અને પુસ્તક પ્રકાશન ક્ષેત્રે વિશ્વ ક્લક પર પહોંચાડવાના ઉદ્દેશ સાથે વાંચે ગુજરાત ૨.૦ અંતર્ગત આગામી તારીખ ૩૦ નવેમ્બરથી 'અમદાવાદ ઈન્ટરનેશનલ બુક ફેસ્ટિવલ'નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. અમદાવાદ નેશનલ બુક ફેર હવે આંતરરાષ્ટ્રીય સ્વરૂપ ધારણ કરીને પહેલી વખત અમદાવાદ ઈન્ટરનેશનલ બુક ફેસ્ટિવલ તરીકે યોજાશે અને સાંભરમતી રિવરફ્રન્ટ વિશ્વ સાહિત્યનું સરનામું બની

રહેશે. ભારત સરકારના શિક્ષણ મંત્રાલય હેઠળની સ્વાયત સંસ્થા નેશનલ બુક ટ્રસ્ટ, નવી દિલ્હી અને અમદાવાદ મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન વચ્ચે થયેલા એમઓયુ અંતર્ગત ૩૦ નવેમ્બરથી ૮મી ડિસેમ્બર સુધી સાંભરમતી રિવરફ્રન્ટ ખાતે અમદાવાદ ઈન્ટરનેશનલ બુક ફેસ્ટિવલનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આ સમગ્ર આયોજનમાં ૧૦૦થી વધુ સાહિત્યિક કાર્યક્રમો, ૩૦૦થી વધુ પ્રકાશકોના સ્ટોલ સહિત ૧૦૦૦થી વધુ પ્રકાશકોના પુસ્તકો સાથે ગુજરાત સહિત દેશભરના પુસ્તક રસિકો અને સાહિત્યપ્રેમીઓ માટે સાહિત્યનું સરનામું બનશે. પુસ્તકોના રસથાળની સાથોસાથ અમદાવાદ ઈન્ટરનેશનલ બુક ફેસ્ટિવલમાં મુલાકાતીઓ માટે લેખક મંચ, પ્રજ્ઞા શિબિર, જ્ઞાન ગંગા, રંગમંચ, અભિકલ્પ સહિતના

આકર્ષણો ઉપલબ્ધ રહેશે. આ બુક ફેસ્ટિવલમાં સ્પેન, શ્રીલંકા, પોલેન્ડ, ડેન્માર્ક, સ્કોટલેન્ડ, સિંગાપોર, યુ.એ.ઈ. જેવા દેશોના વક્તાઓ તથા પ્રખ્યાત ગુજરાતી લેખકો શ્રોતાઓનું માર્ગદર્શન કરશે. જેમાં પદ્મશ્રી રઘુવીર ચૌધરી, પદ્મશ્રી કુમારપાળ દેસાઈ, પદ્મશ્રી જગદીશ ત્રિવેદી, પદ્મશ્રી શાહબુદ્દીન રાહોડા, મોનિકા હલ્દાન, વિલિયમ ડેવરિમ્પલ, ગિલ્બર્ટ રોડ્રિગ્સ માર્ટિન, મોનિકા કોવાલેસ્કો-સુમોવ્સ્કા જેવા ખ્યાતનામ રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય સાહિત્યકારો, લેખકો અને વક્તાઓ વિવિધ વિષયો પર શ્રોતાઓ સાથે સંવાદ સાધશે. એમ મેયર પ્રતિભા જેન તથા દમ્ના અમિત સિંહે જણાવ્યું હતું. અંતે ઉલ્લેખનીય છે કે, ફેસ્ટિવલમાં પ્રવેશ નિ:શુલ્ક રહેશે, માત્ર રજિસ્ટ્રેશન કરાવવાનું રહેશે.

પોલીસની તટસ્થ અને કડક કાર્યવાહી સાવરકુંડલામાં નજીવી બાબતે થયેલ હુમલાની ઘટનામાં કટ્ટરવાદી તત્વોનો વાતાવરણ ડહોળવાનો પ્રયાસ

પોલીસે હુમલો કરનાર પાંચ આરોપી પૈકી ચારની ગણતરીના કલાકોમાં ધરપકડ કરી વેપારીઓને સમજાવી મામલો થાળે પાડ્યો

અમરેલી તા. ૨૬
સાવરકુંડલામાં વાહન પાર્કિંગનું ચણતર કામ નહીં કરવાનું પેકી પાંચ શખ્સો દ્વારા શરૂ કર્યું હતું. પેકી પાંચ કડક કરી ડિકા પાટુનો માર મારતા પોલીસમાં પાંચ સામે ફરિયાદ નોંધવામાં આવેલ હતી. બનાવને લઈને થોડીવાર માટે વાતાવરણ તંગ બની ગયું હતું. હુમલો કરનાર અને ભોગ બનનાર બંને અલગ અલગ જાતિના હોય આતકનો લાભ લઈ અહીં કટ્ટરવાદી તત્વોએ વાતાવરણ ડહોળવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. પરંતુ હુમલો કરનાર પાંચ પૈકી ચાર શખ્સોની પોલીસે ગણતરીની

કલાકોમાં જ ધરપકડ કરી વેપારીઓને સમજાવી મામલો થાળે પાડ્યો હતો. પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ સાવરકુંડલામાં લોહાણા મહાજન સમાજની વાડી સામે વાહન પાર્કિંગ માટે ચણતર કામ ચાલુ હોય તે દરમિયાન રહીમભાઈ ગોરી નામના શખ્સ કરિયાને ચણતર કરવાની ના પાડતા હોય અને ગાળો અને અપ શબ્દો બોલતા હોય જેથી લોહાણા સમાજના પ્રમુખ જગદીશ નરસિંહદાસ માધવાણી ત્યાં હાજર હોય જેથી તેમણે આ બાબતે સમાજના અન્ય આગેવાન રાજેશભાઈ સુરેશભાઈ નાગેચાને ફોન કરી બોલાવ્યા હતા અને તેજસ બળવ તમાઈ રાહોડા સહિતના આગેવાન ત્યાં હાજર હોય દરમિયાન આ બાબતે રહીમભાઈ ગોરી તેમજ

રહીમભાઈના મોટાભાઈ તેમજ શાહબુદ્દીન રહીમભાઈ ગોરી, રહીમભાઈના નાનાભાઈનો દીકરો અનશ અને એક અજ્ઞાતો ઈસમ સહિતના શખ્સોએ ઉશ્કેરાઈ જઈ જગદીશભાઈ તેમજ રાજેશભાઈ નાગેચાને અત્યંત અવગણના કરી હતી. હુમલો કરેલ હતો અને હવે અહીંયા ચણતર કામ કરશો તો મારી નાખીશું તેવી ધમકી આપી હતી. આ બનાવને લઈને બંને અલગ અલગ સમાજના વ્યક્તિ હોવાથી મહાકૂટ થતા તેમજ વાહન લઈ અમુક કટ્ટરવાદી તત્વોએ આ વાતાવરણને તંગ બનાવવાની કોશિશ કરી હતી અને શહેર બંધ રાખવા અને આવવનપત્ર અને રેલી કાઢવા સહિતની માગણી કરેલ હતી પરંતુ પોલીસે આ ઘટના અંગે રાજેશભાઈ સુરેશભાઈ

નાગેચાની તાત્કાલિક ફરિયાદ નોંધી આરોપીમાં પાંચ શખ્સોના નામ નોંધાવેલ હોય જેમાં રહીમભાઈ ગોરી રહીમભાઈના મોટાભાઈ તેમજ શાહબુદ્દીન રહીમભાઈ ગોરી, રહીમભાઈનો નાનાભાઈનો દીકરો અનશ અને એક અજ્ઞાત શખ્સ આરોપી તરીકે લખાવાતા પોલીસે પાંચ પૈકી ચાર આરોપીઓની ગણતરીની કલાકમાં ધરપકડ કરી હતી. પોલીસે આ બનાવની તકેદારી અને ગંભીર નોંધ લઈ કોઈ ગંભીર ઘટના ઉભા સ્વરૂપ ધારણ કરે તે પહેલા જ કડક કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી અને આ બનાવને મોટું સ્વરૂપ ન મળે તે માટે વેપારીઓને પણ સમજાવેલ હતા જેથી રેલી કાઢવામાં આવી ન હતી પરંતુ અસમાજિક પ્રવૃત્તિ કરના શખ્સોની શાન ઠેકાણે લાવવા બપોરના બે વાગ્યા પછી ગામ બંધ રાખવાની વેપારી એસોસિએશન અને ચેમ્બર ઓફ કોમર્સ દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી હતી જેમાં સમસ્ત સમાજના વેપારીઓએ બંધ પાડેલ હતો જેમાં મુસ્લિમ સમાજના વેપારીઓએ આ બંધને સમર્થન આપી જરૂરિયાતકાં બંધ પાડ્યો હતો. સાવરકુંડલા પોલીસે તેમજ જિલ્લા પોલીસે અધિક કડક કાર્યવાહી સૂચનાથી સમગ્ર મામલાને શાંત કરવામાં આવેલ હતો અને કટ્ટરવાદી તત્વોને ઉકેલવા નહીં કરવા ચેતવણી આપી વાતાવરણ ડહોળવાનો પ્રયાસ કરનાર તત્વોને કડક સૂચના આપી કાયદો હાથમાં ન લેવાનું પોલીસે કડક ભાષણમાં જણાવ્યું હોવાનું સૂત્રોમાંથી જાણવા મળ્યું હતું.

ગ્રામીણ વિસ્તારો માટે પ્રગતિ બચત ખાતાનો પ્રારંભ

અમદાવાદ, તા. ૨૬
ભારતની અગ્રણી ખાનગી સેક્ટરની એચ.આઈ.એફ.સી. બેન્કે દેશના ગ્રામીણ અને અર્ધશહેરી વિસ્તારોમાં રહેતા લોકોની બેંકિંગ જરૂરિયાતોને પહોંચી વળવા પ્રગતિ સેવિંગ્સ એકાઉન્ટ પ્રોડક્ટ લોન્ચ કરી છે. અર્ધશહેરી અને ગ્રામીણ વિસ્તારોમાં ૫૧ ટકા શાખાઓ સાથે એચ.આઈ.એફ.સી. બેન્ક ગ્રામીણ અર્થતંત્રને ટેકો આપતા નાણાકીય સમાવેશને વેગ આપી રહી છે એચ.આઈ.એફ.સી. બેન્ક દ્વારા શરૂ કરાયેલા પ્રગતિ સેવિંગ્સ એકાઉન્ટનો ઉદ્દેશ ભારતના ખેડૂતો સહિત કૃષિ ક્ષેત્ર સ્વરોજગાર વ્યક્તિઓ, ગ્રામીણ રહેવાસીઓ, સ્વ-સહાય જૂથો અને સહકારી સંસ્થો માટે એક વ્યાપક બેંકિંગ ઈકોસિસ્ટમનું નિર્માણ કરવાનો છે.

શહેર DEO દ્વારા ૧ ડિસેમ્બરે 'વાલી સાથે વાર્તાલાપ' કાર્યક્રમ યોજાશે

અમદાવાદ, તા. ૨૭
અમદાવાદ શહેર જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી કચેરીના સારથી પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત ૨૦૦ શાળાના ૪૦૦થી વધુ સારથી શિક્ષકોને માર્ગદર્શન આપવામાં આવ્યું છે. સમયાંતરે સારથી પ્રોજેક્ટ ટીમ દ્વારા વિવિધ પ્રકારના સ્થળ મીટીંગ, ઓનલાઈન વેબીનાર દ્વારા શાળા પરિવારને વિવિધ પ્રકારની મુશ્કેલીઓ બાબતે પથદર્શિત કરવામાં આવે છે. આજ રીતે ૧ ડિસેમ્બર, રવિવારના રોજ સવારે ૧૧ થી ૧૨ વાગ્યા દરમિયાન ઓનલાઈન વાર્તાલાપનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હોવાનું જાણવા મળે છે. અમદાવાદ શહેર જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી રોહિત ચૌધરીના અધ્યક્ષસ્થાને 'વાલી સાથે વાર્તાલાપ' નામનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવશે, જેમાં આચાર્યો, શિક્ષકો અને

વાલીઓ સાથે કિશોરના જીવનમાં માતાપિતા અને શિક્ષકની ભૂમિકા મહત્વ પર વર્તાવવા કરશે. આ તકે સારથી પ્રોજેક્ટની વિવિધ વિષયવસ્તુ ઉકેલ ટીમ પણ વિવિધ મુજવણો ઉકેલ અર્થે માર્ગદર્શિત કરશે. વિશેષમાં, જિલ્લા શિક્ષણાધિકારી કચેરી દ્વારા સમસ્થા નિવારણ હેતુ સારથી હેલ્પલાઈન વોટ્સ એપ નંબરથી ૨૪/૭ સેવા વિષે પણ અવગત કરવામાં આવશે.

ફિજીના ના.વડાપ્રધાને મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ સાથે મુલાકાત બેઠક કરી ડેરી ઉદ્યોગ-AI-I.C.T. અને સાયબર સિક્યુરિટી ક્ષેત્રે સહયોગની કરી વાત

અમદાવાદ, તા. ૨૬
મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની સૌજન્ય મુલાકાત ફિજીના નાયબ વડાપ્રધાન મનોઓ કામિકામિકાએ ગાંધીનગરમાં લીધી હતી. આ મુલાકાત બેઠકની વાતવિતમાં

ફિજીના નાયબ વડાપ્રધાને ગુજરાતે ડેરી ઉદ્યોગ સહિત કૃષિ ક્ષેત્રે જે વૈશ્વિક ખ્યાતિ મેળવી છે તેની તજજ્ઞતાનો લાભ ફિજીને પણ મળે તે માટે પરસ્પર સહયોગની તત્પરતા વ્યક્ત કરી હતી. તેમણે ડેરી ઉદ્યોગ ઉપરાંત A.I અને I.C.T. તથા સાઈબર સિક્યુરિટી સેક્ટરમાં પણ ગુજરાત ફિજીને સહયોગ કરી શકે તેવી સંભાવનાઓ અંગે પણ ચર્ચા પરમાર્થ કર્યા હતા.

વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગુજરાતના મુખ્યમંત્રી તરીકે વિકાસના નવા કીર્તિમાન સ્થાપીને ગુજરાતને વિકાસનું રોડ મોડલ અને પ્રોથ એન્જિન બનાવ્યું છે તે અંગે આ બેઠકમાં વિસ્તૃત ચર્ચાઓ મુખ્યમંત્રી અને ફિજીના નાયબ વડાપ્રધાને કરી હતી. ૨૦૧૪માં નરેન્દ્ર મોદીએ સૌ પ્રથમ ફિજીની મુલાકાત લીધી તેનું પણ સ્મરણ તેમણે કર્યું હતું. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલ ગુજરાત રિન્યુએબલ એનર્જી તથા ગ્રીન હાઈડ્રોજન ઉત્પાદનમાં લીડ લીધી છે તેની ભૂમિકા આપતા કહ્યું કે, કચ્છમાં વિશ્વનો સૌથી મોટો

હાઈડ્રોજન રીન્યુએબલ એનર્જી પાર્ક નિર્માણાધિન છે. એટલું જ નહીં, એનર્જી સેક્ટરમાં પણ બાયોમાસ, બાયોગેસ અને બાયો ફ્યુલ ને પ્રોત્સાહિત કરતી વેસ્ટ ટુ એનર્જી પોલિસી ગુજરાતમાં છે. ફિજીમાં શેરડીનું મોટાપાયે ઉત્પાદન થાય છે તે સંદર્ભમાં ઈથેનોલ પ્રોડક્શનમાં તે ગુજરાતનો સહયોગ કરી શકે તેમ છે તેમ પણ ફિજીના નાયબ વડાપ્રધાને કહ્યું હતું. મુખ્યમંત્રીએ વિવિધ ઉદ્યોગો અને ઉભરતા સેક્ટર માટે સરકારે જે પોલીસીઝ ધરી છે તેના તેમજ બહુવિધ સેક્ટરમાં ગુજરાતની સિદ્ધિઓના અભ્યાસ-નિરીક્ષણ માટે ફિજીનું ઉચ્ચ સ્તરીય પ્રતિનિધિ મંડળ ગુજરાત આવે તેના આમંત્રણ પાઠવ્યું હતું. ફિજીને જે સેક્ટરમાં સહભાગીતા તથા માર્ગદર્શનની જરૂર હોય તે સેક્ટરમાં ગુજરાત તેમાં પોતાનો સહયોગ આપશે. મુખ્યમંત્રી સાથેની સૌજન્ય મુલાકાત બાદ ફિજીના નાયબ વડાપ્રધાન ગિફ્ટસિટી અને અમુલ-આણંદની મુલાકાતે પણ જવાના છે.

અમદાવાદ, તા. ૨૬
Citi, Goldman Sachs, HSBC અને BOSA સિક્યુરિટીઝ સહિતના વૈશ્વિક બ્રોકરેજ હાઉસે, ભારતના EV સેક્ટરમાં તેના નેતૃત્વ અને લાંબા ગાળાની ઓલા ઈલેક્ટ્રીક પર સકારાત્મક દ્રષ્ટિકોણ જાળવી રાખ્યો છે. Citiએ તેના લેસ્ટ અહેવાલમાં ગ્રા. ૮૦ના લક્ષ્ય સાથે EV રેટિંગ આપ્યું. જે ટુ-વ્હીલર EV સ્પેસ (FY25 YTD)માં ઓલા ૩૮ ટકા બજાર હિસ્સાને પ્રકાશિત કરે છે. બ્રોકરેજ હાઉસે મોટરસાઈકલ અને ઈલેક્ટ્રીક શ્રી-વ્હીલરના આગામી લોન્ચને મુખ્ય વૃદ્ધિ ડ્રાઈવર તરીકે જુએ છે. જ્યારે સેવાની ગુણવત્તાના પડકારો યથાવત છે. ત્યારે Citiનું માનવું છે કે સમય જતાં સલાહ્ય થઈતો સુધારાઓના મુદ્દાઓ ઉકેલાશે, જે ઉદ્યોગના એકત્રિકરણ વચ્ચે કંપનીની સ્થિતિને વધુ મજબૂત કરશે. ઓલાએ તાજેતરમાં લોન્ચ કરેલ પાવરપોડ, જેની કિંમત ગ્રા. ૯.૯૯૯ છે ઘરની વીજળીની જરૂરિયાતો માટે ઈન્વર્ટર તરીકે બમણી કરીને તેની બેટરીની નવીનતા દર્શાવે છે.

આજે સુરક્ષા ડાયગ્નોસ્ટિકનો આઈપીઓ ખુલશે

અમદાવાદ, તા. ૨૬
સુરક્ષા ડાયગ્નોસ્ટિક લિમિટેડ શુક્રવાર, ૨૬ નવેમ્બર, ૨૦૨૪ના રોજ ઈકિવટી શેરસના આઈપીઓ ખોલવાની દરખાસ્ત કરે છે. ઓફર બંધ થવાની તારીખ મંગળવાર, ૩ ડિસેમ્બર, ૨૦૨૪ છે. ઓફરનો પ્રાઈઝ બેન્ડ ઈકિવટી શેર ઈઈ ગ્રા. ૪૨૦થી ગ્રા. ૪૪૧ પર ફિક્સ કરવામાં આવ્યો છે. બિડ્સ લઘુત્તમ ૩૪ ઈકિવટી શેર્સ અને ત્યાર પછી ૩૪ ઈકિવટી શેર્સના ગુણાકારમાં કરી શકાય છે. આઈપીઓ ૧,૯૧,૯૯,૩૩૦ સુધીના ઈકિવટી શેર્સના વેચાણ માટેની ઓફર છે. જેમાં ડો. સોમનાથ ચેટરજી દ્વારા ૨૧,૩૨,૧૪૮ સુધીના ઈકિવટી શેર્સ, રીટુ મિત્તલ દ્વારા ૨૧,૩૨,૧૪૮ સુધીના ઈકિવટી શેર્સ, સતીષકુમાર વર્મા દ્વારા ૨૧,૩૨,૧૪૮ સુધીના ઈકિવટી શેર્સ ઓબિમેડ એશિયા-૨ મોરિશિયસ લિમિટેડ દ્વારા ૧,૦૬,૬૦,૭૩૭ સુધીના ઈકિવટી શેર્સ મુન્નાલાલ કેજરીવાલ દ્વારા ૭,૯૯,૫૫૬ સુધીના ઈકિવટી શેર્સ સંતોષકુમાર કેજરીવાલ દ્વારા ૧૩,૩૨,૫૯૩ સુધીના ઈકિવટી શેર્સનો સમાવેશ થાય છે.

હાહેર નોટિસ

એક્ટીવિટી મેજિસ્ટ્રેટ સીટી મામલતદાર મહિનગર, મહેસૂલ ભવન, લાલ દરવાજા, અમદાવાદની કોર્ટમાં

નં. એમ.એ.જી.જન મરણ પ્રમાણપત્ર/ એસ.આર. નં. 253/2024

વાદી :- પટેલ હરેશકુમાર જયભંજીભાઈ ઉ.વ.૫૦ વર્ષનો નોકરી, પર્મ : સિ.દુ. સે, બદકાલી મંદિર, માંડોલ, ગાંધીનગર, ગુજરાત

વિદેહ

પ્રતિવાદી :- જન મરણ રજિસ્ટ્રારશ્રી જન મરણ વિભાગ, અ.મ્યુ.ડી અમદાવાદ

વળ-મરણ અધિનિયમ ૧૯૬૯ની પેઠા કલમ ૧૩(૩) હેઠળથી વળ/મરણની નોંધ કરવાવા માટેનો લુકમ મેળવવા માટેની અરજી/નોટિસ

આથી લગતા વળગતા ઈસમોને જણાવવાનું કે, અરજદારે જન-મરણ અધિનિયમ હેઠળ અરજ કરેલ છે કે, અરજદાર શ્રી પટેલ હરેશકુમાર જયભંજીભાઈ જન તા. ૧૬/૦૩/૧૯૭૩ના રોજ મહિનગર, અમદાવાદ ખાતે થયેલ છે અને તેમના જન્મની નોંધણી જે તે વખતે કાયદાના નિયમોનું શાન ન હોઈ બુલ અને આશનવશથી કરવાની રહી ગયેલ છે. જેથી અરજીની કોર્ટમાં અરજ દાખલ કરેલ છે. સદરજુ અરજના અનુસંધાનમાં કોર્ટ ઈસમને વાંધો યા તકરાર હોઈ તે પોતે અથવા વકીલ મારફતે યુદ્ધ તા. ૧૯/૧૨/૨૦૨૪ના રોજ બપોરે ૩.૩૦ કલાકે એક્ટીવિટી મેજિસ્ટ્રેટ અને સિટી મામલતદારશ્રી મહિનગર, એસ.બી.ઓ. કોર્ટની સામે, લાલ દરવાજા, અમદાવાદની કોર્ટમાં બીનવકુલ હાજર રહેવું, જે તેમ કરવામાં કસૂ કરશે તો આગળની કાયદાવી હાથ પરવામાં આવશે. જેની તપખબ લાગતા વળગતાં ઈસમોને નોંધ લેવી.

(સહ) સીટી મમલતદાર મહિનગર અમદાવાદ.

INTEGRATED DIAGNOSTICS PROVIDER WITH ONE-STOP SOLUTION OFFERING PATHOLOGY, RADIOLOGY TESTING AND MEDICAL CONSULTATION SERVICES

- Diagnostic chain within Eastern India well positioned to leverage growth opportunity for organized diagnostic chains in the diagnostic services markets in Eastern and North-Eastern India
- Operational network, consisting of our flagship central reference laboratory, 49 diagnostic centres, 8 satellite laboratories and 166 sample collection centres across the States of West Bengal, Bihar, Assam and Meghalaya
- 126+ polyclinic chambers hosting 750+ doctors across specialties and super-specialties
- Offering a comprehensive range* of 2,300+ tests that cover a range of specialties and disciplines
- Compound annual growth rate ("CAGR") of 20.87% in terms of non-COVID revenues between Financials 2022 and 2023 (CRISIL Report)
- Team* of 25 laboratory doctors, 255 radiologists and other reporting doctors and 529 well-trained technical staff
- Trusted, high quality and reliable brand of choice over the last three decades

Suraksha Clinic & Diagnostics
www.surakshanet.com

(*As on June 30, 2024)

DIAGNOSTICS | PATHOLOGY | CONSULTATIONS

SURAKSHA DIAGNOSTIC LIMITED is proposing, subject to applicable statutory and regulatory requirements, receipt of requisite approvals, market conditions and other considerations, to undertake an initial public offering of its Equity Shares and has filed the Red Herring Prospectus ("RHP") with the Registrar of Companies, West Bengal of Kolkata ("RoC") on November 23, 2024. The RHP shall be available on the website of SEBI at www.sebi.gov.in, on the website of the Stock Exchanges i.e. BSE and NSE at www.bseindia.com and www.nseindia.com, respectively on the website of the Company at www.surakshanet.com/investor-relations and the website of the Book Running Lead Managers ("BRLM"), i.e. ICICI Securities Limited, Nirmala Wealth Management Limited and SBI Capital Markets Limited at www.icicisecurities.com, www.nwsm.com and www.sbi.com, respectively. Any potential investors should note that investment in equity shares involves a high degree of risk and for details relating to such risk, please see the section entitled "Risk Factors" on page 36 in the RHP. Potential investors should not rely on the CRHP filed with SEBI for making any investment decision.

દેશ બંધારણની ઉજવણી કરી રહ્યું છે ત્યારે સંભલમાં મુસ્લિમ સમુદાય શોકગ્રસ્ત છે

(એજન્સી) તા.૨૮ ભારત જેવા વૈવિધ્યસભર દેશમાં જ્યાં બિનસાંપ્રદાયિકતા અને લોકશાહીના સિદ્ધાંતો બંધારણનો પાયો ગણવામાં આવે છે, ત્યારે ઉત્તરપ્રદેશના સંભલમાં તાજેતરની કોમી અશાંતિ જેવી ઘટનાઓ ગંભીર ચિંતાઓ ઊભી કરે છે. આ ઘટના વ્યાપક વૈચારિક અને રાજકીય સંઘર્ષમાંથી ઉદ્ભવે છે. હાલમાં જ RSS વડા મોહન ભાગવતે કહ્યું હતું કે, આપણે દરેક મસ્જિદમાં શિવ લિંગ ન શોધવા જોઈએ. જો કે, વાસ્તવિકતા સૂચવે છે કે, આ સંદેશ સમાજના એવા વર્ગો સાથે પડઘો પાડવામાં નિષ્ફળ ગયો છે જેઓ સાંપ્રદાયિક જવાબાબાસને ઉત્તેજિત કરવાનો ઈરાદો ધરાવે છે.



સંભલ જામા મસ્જિદ પરનો તાજેતરનો વિવાદ ત્યારે શરૂ થયો જ્યારે કોર્ટ મસ્જિદના પ્રતિનિધિઓને તેમનો પરિપ્રેક્ષ્ય રજૂ કરવાની તક આપ્યા વિના ભારતીય પુરાતત્વ સર્વેક્ષણ (ASI) ની તપાસ કરવાનો આદેશ આપ્યો. આ અંકપથી નિર્ણય ચુકાદો આપતા પહેલા તમામ પક્ષકારોને સાંભળવાના કાયદાકીય સિદ્ધાંતનો વિરોધાભાસ કરે છે.

સંભલમાં રમખાણો દરમિયાન પાંચ યુવાન મુસ્લિમ પુરૂષો બિલાલ અન્સારી (૨૫), નદીમ અહમદ (૩૫), મોહમ્મદ કેફ (૧૮), અયાન (૧૮) અને નઈમ ગાઝી (૩૫) માર્યા ગયા હતા. ચિંતાજનક રીતે આ હત્યાઓની વ્યાપક નિંદા થઈ નથી. રાજકીય પક્ષો તરફથી મૌન પ્રતિસાદ, ખાસ કરીને કોંગ્રેસ લઘુમતીઓની ફરિયાદોને સંબોધવામાં અનિચ્છા દર્શાવે છે. સંભલ હિંસા અંગે રાજ્યની પ્રતિક્રિયા અલગ છે. સોશિયલ મીડિયા પર વીડિયોમાં પોલીસ અધિકારીઓ સીધા વિરોધીઓ પર ગોળીબાર કરી રહ્યા છે અને અપમાનજનક ભાષાનો ઉપયોગ કરે છે. આ પ્રકારનું વર્તન ઉત્તરપ્રદેશના વર્તમાન વહીવટ હેઠળ કાયદા અમલીકરણ પ્રથાઓમાં પરિવર્તન સૂચવે છે. સ્ટાન્ડર્ડ ઓપરેટિંગ પ્રોસિજર્સ (SOPs) પોલીસની ક્રિયાઓને માર્ગદર્શન આપે છે. તેના બદલે અતિશય બળ સાથે કાર્ય કરવા માટે પોલીસ ઉત્સાહિત દેખાય છે અને ઘણીવાર ચોકસ સમુદાયોને લક્ષ્ય બનાવે છે. આ હત્યાઓ અંગે ડિવિઝનલ કમિશનરની પ્રતિક્રિયાએ વહીવટીતંત્રની પૂર્વજાહેર દર્શાવે છે.

હિંસાની નિંદા કરવા અથવા જવાબદારી સુનિશ્ચિત કરવાને બદલે તેમણે પીડિતોને દોષી દેરવે છે. પથ્થરમારણી ઘટનાઓમાં હિંદુઓ સામેલ હોય છે, ત્યારે તેઓને સારા દેખાડવામાં આવે છે, પરંતુ મુસ્લિમો દ્વારા સમાન ક્રિયાઓને આતંકવાદના કૃત્યો તરીકે લેબલ કરવામાં આવે છે. સંભલ ઘટનાનું મીડિયા કવરેજ અને જાહેર પ્રવચન એક મુશ્કેલીજનક વલણ દર્શાવે છે. ઘરેલું અન્યાયને સંબોધવાને બદલે બાંગ્લાદેશમાં હિંદુઓની દુર્દશા જેવા

EVM સાથે ચેડાંના આરોપો વચ્ચે નાસિક પશ્ચિમ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં રિકાઉન્ટિંગનો આદેશ

ન્યૂઝ ટી રિ-ઈલેક્શનને બદલે રિ-પોઈન્ટ કાઉન્ટિંગનો કોઈ અર્થ ખરો ?

(એજન્સી) તા.૨૮ મહારાષ્ટ્ર રાજ્ય વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પરિણામો મતદાન પ્રક્રિયામાં વિસંગતતાઓના આક્ષેપો સાથે તીવ્ર ટીકા અને ચકાસણી હેઠળ આવ્યા છે. ઘણા લોકોએ ઈલેક્ટ્રોનિક વોટિંગ મશીનો (EVM) સાથે સંબંધિત ચેડાં અને મતદાર પાઠીઓમાં વિસંગતતાઓ અંગેની ચિંતાઓ દર્શાવી છે અને પરિણામોની કાયદેસરતા પર શંકા વ્યક્ત કરી છે. કેટલાક વિપક્ષી નેતાઓએ



શિવસેનાના સુધાકર બડગુજરે વોટિંગ મશીનમાં વિસંગતતાના દાવા બાદ પુનઃ ગણતરીની માંગ કરી; ભાજપના સીમા હિરેની ૬૮,૦૦૦ મતોથી જીત હવે ચકાસણી હેઠળ છે

ચૂંટણી પરિણામોમાં પારદર્શિતા અને નિષ્પક્ષતા સુનિશ્ચિત કરવા માટે પુનઃ ગણતરી અને સંપૂર્ણ તપાસની હાકલ કરી છે. નાસિક પશ્ચિમ વિધાનસભા ચૂંટણીમાં પણ આવું જ હતું, જે EVM સાથે ચેડાંના આરોપોથી ઘેરાયેલું હતું જે હવે પુનઃ ગણતરીની માગણી તરફ દોરી ગઈ છે. ભાજપના ઉમેદવાર સીમા હિરેએ ૧,૪૧,૭૨૫ મતો સાથે ચૂંટણીમાં વિજય મેળવ્યો, શિવસેનાના (ઉદ્ભવ બાળાસાહેબ ઠાકરે) સુધાકર બડગુજરેને હરાવ્યા, જેમને ૭૩,૫૪૮ મત મળ્યા. ૬૮,૧૭૭ મતોના માર્જિનથી હિરેની જીતની તેમના સમર્થકો દ્વારા ઉજવણી કરવામાં આવી હતી, પરંતુ ઈલેક્ટ્રોનિક વોટિંગ મશીનો (EVMs)માં વિસંગતતાઓના દાવાઓ દ્વારા ઉત્તેજના ટૂંક સમયમાં શંકા ગઈ હતી. શિવસેના (UBT)ના પરાજિત ઉમેદવાર સુધાકર બડગુજરે ચૂંટણી પ્રક્રિયાની અખંડિતતા અંગે ચિંતા વ્યક્ત કરી અને આરોપ લગાવ્યો કે સંબંધિત બેલેટ યુનિટ, કંટ્રોલ યુનિટ્સ અને વોટર વેરિફાઈબલ પેપર ઓફિટ ટ્રેલ (VVPAT) મશીનો સહિત ઈલીએમના ઓળખ નંબરો સાત મતદાન મથકોના અનુક્રમે ૨૨૧, ૩૨૮, ૧૭૪, ૦૬, ૧૮૧, ૨૬૮, અને ૩૦૬ પર મેળ ખાતી ન હતી. બડગુજરે આ મશીનોને બદલવા પર પણ પ્રશ્ન ઉઠાવ્યો હતો અને દાવો કર્યો હતો કે, પ્રક્રિયા દરમિયાન ઉમેદવારો કે તેમના પ્રતિનિધિઓમાંથી કોઈની તલાલ લેવામાં આવી ન હતી. તેમણે વધુમાં આક્ષેપ કર્યો હતો કે, મૂતક વ્યક્તિઓના નામ પર મતો નાખવામાં આવ્યા હતા, જેનાથી ચૂંટણીમાં છેતરપિંડી થવાની આશંકા વધી હતી. આ આરોપોના જવાબમાં ચૂંટણી પંચે સુપ્રીમ કોર્ટની માર્ગદર્શિકા અનુસાર પાંચ ટકા મતદાન કેન્દ્રોમાંથી મતોની પુનઃ ગણતરી કરવા સંમત થયા હતા. બડગુજરેને રિકાઉન્ટિંગ દર્શાવે આવી લેવા માટે યુનિટ ટીક ડૂ.૪૦,૦૦૦ વતા ૧૮ ટકા જીએસટી ચૂકવવો પડશે. હિરે, બડગુજરે અને મહારાષ્ટ્ર નવનિર્માણ સેનાના દિનકર પાટીલ વચ્ચેની હરીફાઈએ નોંધપાત્ર ધ્યાન ખેંચ્યું હતું તે ચૂંટણીમાં આ ઘટનાક્રમે વધુ તણાવ ઉમેર્યું છે, જ્યાં પહેલેથી તીવ્ર

રસાકસી હતી. મતવિસ્તારમાં કુલ ૨,૭૪,૨૦૮ મત પડ્યા હતા, જેમાં ૧,૪૭,૩૮૨ પુરૂષ મતદારો અને ૧,૨૬,૮૨૨ મહિલા મતદારો સાથે ૨૩૧૫ પોસ્ટલ બેલેટ હતા. ભારે હરીફાઈ હોવા છતાં હિરેએ મતગણતરીના પ્રથમ રાઉન્ડથી જ કમાનિંગ લીડ જાળવી રાખી, અંતિમ ૩૦મા રાઉન્ડ પછી તેમની જીત મેળવી. **EVM આરોપો અને સત્તાવાર જવાબ :** બડગુજરેના આક્ષેપોએ EVM પ્રક્રિયાની વિગતવાર તપાસ માટે ફરજ પાડી. ૨૩ નવેમ્બરના રોજ જિલ્લા કલેક્ટર અને રિટર્નિંગ ઓફિસર જલજ શર્માએ વિસંગતતાઓના દાવાઓને ફગાવી દેતું નિવેદન બહાર પાડ્યું હતું. તેમણે સમજાવ્યું હતું કે, બીજા રેન્ડમાઉટેશન પ્રક્રિયા પછી મતદાન મથકો પર મશીનોની કાળવણીને અંતિમ સ્વરૂપ આપવામાં આવ્યું હતું અને તમામ ઉમેદવારો સાથે માહિતી શેર કરવામાં આવી હતી. મતદાનના દિવસે સેક્ટર અધિકારીઓને આરક્ષિત મશીનો આપવામાં આવ્યા હતા અને કોઈપણ પામીયુક્ત એકમોને મતદાન એજન્ટોની હાજરીમાં બદલવામાં આવ્યા હતા. શર્માએ ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે, મતદાન મથકો પર મશીનો બદલવા દરમિયાન ઉમેદવારો અથવા તેમના એજન્ટો દ્વારા કોઈ વાંધો ઉઠાવવામાં આવ્યો ન હતો. ૧૭-એ, ૧૭-સી ફોર્મ અને પ્રિસાઈડિંગ ઓફિસરની ડાયરીની સમીક્ષા સહિતની ચૂંટણી પ્રક્રિયાની સંપૂર્ણ ચકાસણી ૨૧ નવેમ્બરે હાથ ધરવામાં આવી હતી, જ્યાં તેમના જણાવ્યા મુજબ કોઈ વિસંગતતા મળી ન હતી. વધુમાં ચકાસણી દરમિયાન ઉમેદવારો અથવા તેમના પ્રતિનિધિઓ દ્વારા કોઈ વાંધો ઉઠાવવામાં આવ્યો ન હતો. આ સત્તાવાર પ્રતિસાદ હોવા છતાં બડગુજરે ચૂંટણી પ્રક્રિયાની નિષ્પક્ષતા સુનિશ્ચિત કરવા માટે નિર્ધાર સાથે, પુનઃ ગણતરી માટે માંગ કરી છે. મતગણતરી કથિત રીતે હવે પસંદગીની સંખ્યામાં મતદાન કેન્દ્રોમાં યોજાવાની છે, તેની નજીકથી દેખરેખ રાખવામાં આવશે, કારણ કે, મતદાન પ્રક્રિયાની અખંડિતતા અંગેનો વિવાદ બહાર આવતો રહે છે.

મંદિર કે દરગાહ ? આપણે દેશને કઈ તરફ લઈ જઈ રહ્યા છીએ, કપિલ સિબ્બલનો સવાલ

અજમેરમાં આવેલી મહાન સુફી સંત હઝરત ખ્વાજા સાહેબની દરગાહ શરીફ મંદિર ડોવાની અરજી પર અજમેરની સ્થાનિક અદાલતે દીવાની દાવા અંગેની નોટિસો કાઢી

(એજન્સી) નવી દિલ્હી તા.૨૮ અજમેર શરીફની મહાન સુફી સંત હઝરત ખ્વાજા સાહેબની દરગાહને મંદિર ગણાવીને એક સંગઠન દ્વારા કરવામાં આવેલી અરજી પર અજમેરની સ્થાનિક અદાલતે નોટિસો બહાર પાડ્યા બાદ બીજા દિવસે એટલે કે આજે રાજ્યસભાના સાંસદ અને કોંગ્રેસના કપિલ સિબ્બલ દ્વારા ભારે તીખી પ્રતિક્રિયા આપવામાં આવી છે અને તેમણે આ આખી ઘટના ચિંતાજનક ગણાવી છે અને સવાલ કર્યો છે કે રાજકીય વિખવાદો અને વિભાજન પાતર આપણે દેશને કઈ તરફ લઈ જઈ રહ્યા છીએ ? જે મહાન દરગાહને શિવ મંદિર ગણાવતી અરજી થઈ છે તેના પર સ્થાનિક અદાલતે હિત ધરાવતી ત્રણ પાર્ટીને નોટિસો આપી છે. આ અંગે કોંગ્રેસના નેતાએ ટિવટ કર્યું હતું અને જણાવ્યું હતું કે ખૂબ ચિંતાજનક બાબત છે. અજમેર દરગાહને શિવ મંદિર ગણાવવાનો દાવો કરવામાં આવ્યો છે પણ શા માટે ? આપણે દેશને કઈ તરફ લઈ જઈ રહ્યા છીએ ? માર રાજકીય લાભ ખાટી લેવા માટે આપણે દેશને કઈ તરફ લઈ જઈ રહ્યા છીએ એ વિષય અંગે સવાલો થઈ રહ્યા છે. અજમેરની સ્થાનિક કોર્ટમાં સપ્ટેમ્બરમાં અરજી થઈ હતી જેમાં દર્શાવવામાં આવ્યું



હતું કે આ જગ્યા મંદિર પર છે અને તેમાં પૂજા કરવાની મંજૂરી આપવી જોઈએ. આ લોકલ અરજીના આધારે સ્થાનિક અદાલતે પણ અજમેર દરગાહ શરીફ કમિટી, લઘુમતી બાબતોના મંત્રાલય દિલ્હી અને આર્કિયોલોજિકલ સર્વે ઓફ ઈન્ડિયાની ક્વેરીને નોટિસો પાઠવી છે અને એમનો જવાબ માંગ્યો છે. હવે પછીની સુનાવણી સ્થાનિક અદાલતમાં ૨૦મી ડિસેમ્બરે થશે.

અભિલેશ યાદવનો દાવો, સંભલ હિંસાના પીડિતોના પરિવારજનોને યુપી પોલીસે ધમકાવ્યા : સુપ્રીમ કોર્ટની દરમિયાનગીરી માંગતા સપાના વડા

સપાના આગેવાને એવો પણ દાવો કર્યો કે, આ સમગ્ર હિંસા પૂર્વ આયોજિત હતી અને શાહી જામા મસ્જિદના બીજા સર્વે માટે ગયેલી ટીમની સાથે ગયેલા કેટલાક ભાજપના કાર્યકરોએ ભારે સૂત્રોચાર કર્યા હતા કે કેમ એ પણ લોકોને જણાવવું જોઈએ

(એજન્સી) લખનૌ, તા.૨૮ સમાજવાદી પાર્ટીના વડા અભિલેશ યાદવે યુપીના સંભલમાં હિંસાના પીડિતોના પરિવારોને ધમકાવીને યુપીની પોલીસે કોરા કાગળ ઉપર એમના અંગૂઠાના નિશાન લીધા હોવાના આક્ષેપોની સુપ્રીમ કોર્ટને નોંધ લેવા અનુરોધ કર્યો છે. તેમણે દાવો કર્યો હતો કે હિંસા પૂર્વ આયોજિત હતી અને જામા મસ્જિદનો બીજા વખત સર્વે કરવા ગયેલી ટીમ સાથે ભાજપના કાર્યકરો હતા કે કેમ અને સૂત્રો પોકાર્યા હતા કે કેમ એ પણ જણાવવું જોઈએ. સંભલની પોલીસે અભિલેશ યાદવના દાવા અંગે હજુ સુધી કોઈ પ્રતિક્રિયા આપી નથી કે સ્પષ્ટતા કરી નથી. અભિલેશ યાદવે સોશિયલ મીડિયા પર પોસ્ટ કર્યું હતું અને ઉપર મુજબ પ્રતિક્રિયા આપવા સાથે એક એવો રિપોર્ટ પણ સાથે જોડ્યો હતો જેમાં દર્શાવવામાં આવ્યું હતું કે ગોળીબારમાં માર્યા ગયેલા ચાર પેકીના એક યુવાન પરિવારજનોએ એવો દાવો કર્યો છે કે ૨૫મી નવેમ્બરની રાત્રે એટલે કે હિંસા પછીના દિવસે ૨૦ જેટલા પોલીસ કર્મચારીઓ તેમના ઘર પર આવ્યા હતા અને મીડિયા સાથે કોઈ વાત ન કરવાની ચેતવણી આપી ગયા હતા. તે રિપોર્ટમાં મૂતક યુવાનના ભાઈ તલવીમ દ્વારા પણ એવો આક્ષેપ કરવામાં આવ્યો છે કે પોલીસે કોરા કાગળ પર મારા અંગૂઠાનું નિશાન લઈ ગઈ છે કેમકે અમે અભણ છીએ એટલે આ કોરા કાગળ પર



પોલીસ શું લાખશે તે વિશે અમને આશંકા છે. અભિલેશ યાદવે જણાવ્યું હતું કે કોઈને ધમકી આપવી અને બળજબરીથી કોરા કાગળ પર અંગૂઠાના નિશાન લઈ જવા એ ગુનો છે એટલે માનનીય સુપ્રીમ કોર્ટ તાકીદ આ પરિસ્થિતિનું સંજ્ઞા લે અને જે કોઈ જવાબદાર હોય તેમની સામે પ્રેમ શિક્ષાત્મક પગલાં લેવાનો આદેશ આપે એવી મારી વિનંતી છે. આ અંગે મારા સુપ્રીમ કોર્ટ જ ન્યાય આપી શકશે. દરમિયાન આજે આંબેડકરનગર જિલ્લાના એક કાર્યકર્મમાં સપાના વડાએ દાવો કર્યો હતો કે હિંસા પૂર્વ આયોજિત હતી અને ઉકેરણી કરવામાં આવી હતી. તેમણે એવો સવાલ કર્યો હતો કે સર્વેની ટીમ સાથે ભાજપના કાર્યકરો ગયા હતા કે કેમ અને સૂત્રો પોકાર્યા હતા કે કેમ એ હું જાણવા માંગું છું. સંભલના તમામ ઘટનાક્રમનો અભ્યાસ કરીએ તો ૧૮ નવેમ્બરે અદાલતે સર્વે કરવાની મંજૂરી આપી હતી પહેલા સર્વે દરમિયાન મુસ્લિમ સમાજના કોઈ સભ્યો કે સંભલના પણ કોઈ

નાગરિકોને હાજર રાખવામાં આવ્યા નહોતા. હું એ જાણીને હેરાન છું કે એક સર્વે થઈ ગયા પછી પાછળ પાછળ બીજા સર્વે કરવા પાછળનો કોઈ તર્ક મને દેખાતો નથી. જો બીજા સર્વે જરૂરી હતો તો તમામ હિતધારકોને સાથે રાખીને સ્થાનિક સર્વેની ટીમ સાથે હતા કે કેમ એ પણ જાણવું હતા એ બધા સૂત્રો પોકારી રહ્યા હતા. તેમણે સવાલ કર્યો હતો કે શું તંત્ર દ્વારા જાણીજોઈને આંખ મીચામણાં કરવામાં આવ્યા છે અને તોફાનો અને જાનહાનિ થવા દેવાયા છે, મને આશા છે કે સુપ્રીમ કોર્ટ આ બાબત ધ્યાનમાં લઈ તમામ ઘટનાઓનું સંજ્ઞા લેશે અને શું કામ અને કઈ રીતે કાવતરું ઘડાયું હતું તેનો સુપ્રીમ કોર્ટ અભ્યાસ કરશે. તેમણે યોગી આદિત્યનાથનું નામ લીધા વિના આકરા દાવો કર્યો હતો કે હિંસા પૂર્વ ભાજપની દિલ્હી અને લખનૌની નેતાગીરી વચ્ચે એક ભોટી ખાઈ ઊભી થઈ છે. જે લોકો ભોટીઓ તથા શાંતિ અને કોમી એકતાને ખતમ કરીને દિલ્હીની ગાદી પર બેઠા છે એ લોકો હજી ત્યાં છે અને એ જ રીતે લખનૌવાળા પણ છે એ જ માર્ગ અનુસરીને દિલ્હીથી ગાદી પર બેસવાની તમના રાખી રહ્યા છે અને લોકો દિલ્હી અને લખનૌના સંઘર્ષ વચ્ચે ફસાયા છે.

યુપી સરકારે પોલીસનું અપરાધીકરણ કરી નાખ્યું છે સંભલ હિંસા અંગે તેજસ્વી યાદવનો આકરો પ્રતિભાવ

(એજન્સી) પટણા, તા.૨૮ બિહારના નાયબ મુખ્યમંત્રી અને રાજદના નેતા તેજસ્વી યાદવે સંભલમાં હિંસા બદલ ઉત્તરપ્રદેશ સરકારની સખત રીતે નિંદા કરી હતી અને એવો ગંભીર આક્ષેપ કર્યો છે કે યુપીની સરકારે પોલીસનું અપરાધીકરણ કરી નાખ્યું છે. સંભલની હિંસાને પગલે દેશભરના રાજકીય અને સામાજિક વર્તુળોમાં જબરો રોષ અને આકોશ પેદા થયા છે અને સંભલમાં વધતા તણાવને પગલે આજે તેજસ્વી યાદવે જરૂર પ્રતિક્રિયા આપી છે. એક સખત અને આક્રમક નિવેદનમાં તેજસ્વી યાદવે એવો આક્ષેપ કર્યો હતો કે ભાજપના નેતૃત્વવાળી ઉત્તરપ્રદેશની સરકાર રાજ્યની પોલીસને કાયદો અને વ્યવસ્થાના રક્ષક તરીકે નહીં પણ અત્યાચાર અને દમનના હથિયાર રૂપે તેનો ઉપયોગ કરીને તેનું અપરાધીકરણ કરી રહી છે. સંભલની હિંસા એ હકીકતમાં ખતમ કરીને દિલ્હીની ગાદી પર બેઠા છે એ લોકો હજી ત્યાં છે અને એ જ રીતે લખનૌવાળા પણ છે એ જ માર્ગ અનુસરીને દિલ્હીથી ગાદી પર બેસવાની તમના રાખી રહ્યા છે અને લોકો દિલ્હી અને લખનૌના સંઘર્ષ વચ્ચે ફસાયા છે.

યોગી સરકાર જ તક આપી રહી છે. લોકશાહીમાં પોલીસે કાયદાનું પાલન કરાવવાના નિષ્પક્ષ દળ તરીકે કામ કરવાનું હોય છે પણ રાજકીય બદલો લેવાના હથિયાર કે એજન્ટ તરીકે કામ કરવાનું હોતું નથી. સમાજવાદી પાર્ટી અને કોંગ્રેસના નેતાઓએ પોલીસની કાર્યવાહીને આંદોલન લીધી છે અને પોલીસની કામગીરી અંગે સ્વતંત્ર તપાસ યોજાવીને માગણી કરી છે. નિલેશ યાદવે એ તો સંભલને હિંસા યોગી આદિત્યનાથ વહીવટીતંત્રના વડા એક કાળા પ્રકરણ સમાન ગણાવી છે અને કહ્યું છે કે પોલીસ ભાજપના રાજમાં કેટલી બધી બેકામ બની ગઈ છે અને બેકામ બળ પ્રયોગ કરે છે તેનું વધુ એક ઉદાહરણ મળ્યું છે. તેજસ્વી યાદવે તો ત્યાં સુધી જણાવ્યું હતું કે ઉત્તરપ્રદેશથી મધ્યપ્રદેશ સુધી ભાજપની સરકારે પોલીસનું અપરાધીકરણ કરી નાખ્યું છે અને અધિકારીઓ મન ફાવે તે રીતે બેકામ વર્તે છે અને સરકારનું જ રક્ષણ કરે છે કાયદાના શાસન માટે આ ખૂબ ભયજનક સ્થિતિ છે. ઉત્તરપ્રદેશ સરકારે તેજસ્વીના આક્ષેપો નકારી કાઢ્યા છે અને કહ્યું છે કે પોલીસે કાયદાની મર્યાદામાં રહીને જ કામ કર્યું છે. કાયદો તેનું કામ કરશે અને અમે કોઈ પણ પ્રકારના તોફાનોને સહન કરીશું નહીં.



સંઘ પ્રદેશના ખાનવેલ-દૂધની રોડ પર સર્જાયો ગોઝારો અકસ્માત ઘાટ ઊતરતી વખતે મોટા પથ્થર સાથે કાર ટકરાતા ત્રણ-ચાર પલટી ખાઈ ગઈ, ચારનાં મોત સુરત વેડ રોડના પાંચ મિત્રો પૈકી ચારનાં મોત થતા ગમગીની; અલ્પ એક મિત્ર ઈજાગ્રસ્ત



મુતકોનાં નામ (તમામ સુરતના રહેવાસી છે)

- હસમુખ માંગોડિયા (ઉ.વ. ૪૫)
- સુજિત પુરોહિત કલાવડિયા (ઉ.વ. ૪૫)
- સંજય ચંદુ ગજ્જર (ઉ.વ. ૩૮)
- હરેશ વડોદિયા (ઉ.વ. ૩૪)

ઈજાગ્રસ્ત

- સુનીલ કાલિદાસ નિકુડે (ઉ.વ. ૨૪)

બીજી તરફ આજે સવારે આણંદમાં પછા ગંભીર અકસ્માત સર્જતાં ત્રણ લોકોનાં મોત થયાં હોવાની ઘટના સામે આવી હતી. આણંદ જિલ્લાના પેટલાદ નજીક તારાપુર-ધર્મજ હાઈવે પર આજરોજ (૨૮ નવેમ્બર) સવારના સમયે ટ્રક-લક્ઝરી બસ વચ્ચે અકસ્માતમાં ૩ લોકોનાં મોત અને ૧ પથી વધુ લોકો ઈજાગ્રસ્ત થયા હતા.

(સંવાદદાતા દ્વારા) વાપી, તા.૨૮ સંઘ પ્રદેશ દાદરાનાગર હવેલીના સેલવાસના દૂધની રોડ પર ગમખવાર અકસ્માત સર્જવાની ઘટના સામે આવી છે. ગોઝારો અકસ્માતની આ ઘટનામાં કારમાં સવાર સુરતના પાંચ પૈકી ચાર મિત્રોનાં ઘટનાસ્થળે જ મોત નિપજતાં હાઈવે મોતની વિચિત્રતાથી ગૂંચ ઉઠ્યો હતો. આ ગંભીર અકસ્માતની ખાતે માહિતી મુજબ, સુરતના પાંચ મિત્રો કાર

ન. (GJ-05-JP-6705) હાઈવે સુરતથી સંઘ પ્રદેશ દાદરા અને નગર-હવેલીના દૂધનીના પ્રવાસે આવ્યા હતા. તેઓ ફરીને પરત સુરત આવવા રવાના થયા હતા. એ દરમિયાન ખાનવેલ તરફ ઉપલા મેઢા ગામે ઘાટ ઊતરતી વખતે કારચાલકે સ્ટીયરિંગ પરથી કાબુ ગુમાવ્યો હતો. જેને લઈને કાર મોટા પથ્થર સાથે ટકરાઈ હતી. કારચાલકે સમય સૂચકતા વાપરી મોટી ડુબીટા ટાળવા માટે ઘાટ ઉપરના મોટા

દેવામાંથી બહાર નીકળવા મૂળ ભારતીય ઓસ્ટ્રેલિયન નાગરિકે ડોલરની ઈમેજ ડાઉનલોડ કરી છાપવાનું શરૂ કર્યું લ્યો બોલો! અમદાવાદમાં મળી હવે નકલી ડોલરની ફેક્ટરી; વિદેશી નકલી ચલણનું રેકૅટ ઝડપાયું SOGએ સમગ્ર રેકૅટનો પર્દાફાશ કરી ચાર શખ્સોની ધરપકડ બાદ તપાસ હાથ ધરી



(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા. ૨૮ અમદાવાદમાં ડુપ્લિકેટ ભારતીય ચલણની નોટ બનાવવાના અનેક રેકેટ સામે આવતાં રહે અમદાવાદ શહેરમાં જ નહીં પરંતુ રાજ્યભરમાં પ્રથમવાર ડુપ્લિકેટ વિદેશી ચલણની નોટ બનાવવાના રેકેટનો પર્દાફાશ થયો છે. ઓસ્ટ્રેલિયન નાગરિકે દેવામાંથી નીકળવા અન્ય મિત્રની મદદ લઈ નકલી ફેક્ટરી ઊભી કરી. ગુગલ પરથી ઓસ્ટ્રેલિયન ૫૦ ડોલરની ઈમેજ ડાઉનલોડ કરી. ઈમેજ ડાઉનલોડ થઈ ગયા બાદ મશીનના સોફ્ટવેર સાથે કનેક્ટ કરી નકલી ડોલર છાપવાનું શરૂ કર્યું. નોટનું પ્રોડક્શન થઈ ગયા બાદ બજારમાં ફરતી થાય એ પહેલાં જ SOGએ આરોપીઓને ફેક્ટરી સાથે ઝડપી પાડતાં ફોર્જરીનો પર્દાફાશ થયો છે. વેજલપુર ખાતેના જલારંગ બસ સ્ટેન્ડની પાસે આવેલી લાઈફસાઈટ હેર કટિંગની ડુકાનમાં રોનક રાહોડા નામનો યુવક હેર કટિંગ કરાવવા માટે આવ્યો હતો. હેર કટિંગ કરતા સમયે રાહોડા પરમારે તેની પાસે વધુ માત્રામાં ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલર હોવાની ડુકાનના માલિકને વાત કરી કહ્યું કે એક ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલરની કિંમત ભારતીય ચલણ મુજબ ૫૫ રૂપિયા થાય છે, જે તમારે ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલર કેવા હોય તો ભારતીય ચલણ મુજબ ૪૦ રૂપિયા આપવાના રહેશે. પોતાની પાસે હવે ૬ રૂપિયા ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલર હોવાની વાત કરી હતી અને બીજા કાલે આવશે એવું પણ જણાવ્યું હતું. રાંકેશ પરમારના મનમાં ડોલર વેચી રૂપિયા કમાવવાની લાલચ જાગી હતી, પરંતુ રોનક પર શંકા પણ ઊઠી હતી. રાંકેશે તેના મિત્રને આ વાતની જાણ કરી હતી, જેથી તેણે SOGનો સંપર્ક કરવાનું કહ્યું હતું. રાંકેશે તાત્કાલિક સમગ્ર હુકીલ

આરોપીઓએ નકલી નોટો છાપવાનું મશીન મગાવ્યું હતું.

જણાવતાં SOGની ટીમે રોનક પાસે રહેલા ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલરનો ભાંડો ફોડવાનો પ્લાન ઘડી નાખ્યો હતો. SOGની ટીમ તરત હેર સલુનની ડુકાન પર પહોંચી ગઈ હતી અને વોચમાં હતી. ત્યારે રોનક ત્યાં આવી ચઢ્યો હતો અને SOGએ ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલર સાથે રોનકને કોર્ન કરી લીધો હતો. તેની અટકાયત કરીને વડી કચેરીએ લઈ જઈ આગવી સ્ટાઈલથી પૂછપરછ કરી હતી, જ્યાં તેણે કબૂલાત કરી હતી કે તેના મિત્ર પુશ પટેલ પાસે એક લાખ ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલર છે. ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલર માર્કેટમાં વટાવવા માટે પુશે રોનકને વાત કરી એક ડોલરટોડ રોનકને ૩૫ રૂપિયા આપ્યા હતા. પુશ પાસેથી મળેલા ડોલરને રોનક માર્કેટમાં ૪૦ રૂપિયામાં વેચવાનો હતો. રોનક પાસેથી SOGને ૫૦ ડોલરની ૧૧૯ ચલણી નોટ મળી આવી હતી. એ બાદ SOGએ પુશ પટેલની પણ ધરપકડ કરી લીધી હતી અને તેની પૂછપરછ કરતાં તેણે કબૂલાત કરી હતી કે ગાંધીનગર ખાતે રહેતા અને ઓસ્ટ્રેલિયન નાગરિકત્વ ધરાવતા મૌલિક પટેલે ૫૦ ડોલરનું બંડલ આપ્યું હતું અને એને માર્કેટમાં વટાવવા માટેનું કહ્યું

નકલી ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલર

હતું. મૌલિક વટવા ખાતે આવેલા પ્લેટિનિયમ ઓસ્ટ્રેટમાં શેડ ધરાવે છે, જે વાતની જાણ થતાં SOGની ટીમ પુશ પટેલ અને રોનકને લઈને મૌલિકના ગોડાઉન પર પહોંચી હતી, જ્યાં યુવ દેસાઈ નામનો યુવક પણ મળ્યો હતો. આ ગોડાઉન-યુવ દેસાઈના નામે હતું અને મૌલિક તેની સાથે કામ કરતો હતો. ગોડાઉનમાં ચેકિંગ કરતાં SOGના પગ નીચેથી જમીનસરકી ગઈ હતી. ગોડાઉનમાં નકલી ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલરનું પ્રોડક્શન થઈ રહ્યું હતું. મૌલિક અને યુવ દેસાઈ અલગ અલગ સિરિયલ નંબરથી ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલર છાપતા અને બાદમાં પુશ અને રોનક યુવાકોને બજારમાં વેચાણ માટે આપતા હતા. SOGએ ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલરની બનાવટી નોટ છાપવામાં વપરાતી પ્લાસ્ટિકની સીટો, પ્રિન્ટર, ઈન્ક, પેનડ્રાઈવ સહિતનો મુદ્રાલભજન કર્યો હતો. ચારેય શખ્સે ઓસ્ટ્રેલિયન ડોલરને ક્યાં ક્યાં વટાવી એ મામલે તપાસનો ધમધમાટ પણ શરૂ કરાયો છે. મૌલિક પટેલ અને યુવ દેસાઈએ SOGને ચલણી નોટ કેવી રીતે છપાવે છે એનો ઉમે પછા બતાવ્યો હતો. મૌલિક પટેલ ઓસ્ટ્રેલિયન

મહુવામાંથી ૧૨ કરોડની વ્હેલ માછલીની કિંમતી ઉલ્ટી સાથે બે શખ્સો ઝડપાયા (ભવાનીનગર ખાતેના કારખાનામાં મહુવા પોલીસે દરોડો પાડી મસમોટો જથ્થો ઝડપી પાડ્યો)



ભવાનીનગર, તા. ૨૮ મહુવામાંથી વ્હેલ માછલીની ઉલ્ટી (એમ્બરગ્રીસ) ૧૨.૦૩૦ કિ.ગ્રામ ૧૨ કરોડની કિંમતના મસમોટા જથ્થા સાથે મહુવા પોલીસે બે શખ્સોને ઝડપી પાડ્યા હતા. બનાવની વિગત અનુસાર મદદનીશ પોલીસ અધિક્ષક અંશુલ જૈનને મળેલ સચોટ માતમીના આધારે મહુવાના ભવાનીનગર ખાતે આવેલ શ્રી ચામુંડા ડાયવર્સ નામના કારખાનામાં વ્હેલ માછલીની ઉલ્ટી (એમ્બરગ્રીસ) નામનો મૂલ્યવાન પદાર્થ ચોરીશુભી લાવી શંકાસ્પદ રીતે વેચાણ કરવા અર્થે રાખેલ છે. જે માહિતીના આધારે મહુવા પોલીસ ટીમ, એ.સ.એલ. તથા રેન્જ ફોરેસ્ટ ટીમને સાથે રાખી રેઈડ કરતા જયદિપ મગનભાઈ શિયાળ (ઉ.વ. ૨૨) રહે. ચામુંડા સોસાયટી તુલસી સોસાયટી, મહુવા, રામજી રાહાભાઈ શિયાળ (ઉ.વ. ૫૬) રહે. વીજળી બાર પાસે, ગઢગામ તા. મહુવા મળી આવ્યા હતા. જેમની પૂછપરછ બાદ કારખાનામાં તપાસ કરતા વ્હેલ માછલીની ઉલ્ટી

મોરબી પુલ તૂટી પડવાના ચર્ચાસ્પદ મામલામાં પીડિતોને નાણાકીય લાભ આપવા અંગે ત્રિપક્ષીય કરાર કરવા ઓરેવા કંપનીને હાઈકોર્ટનો આદેશ

(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા. ૨૮ ગુજરાત હાઈકોર્ટની ખંડપીઠે ઓરેવા કંપનીને મોરબી પુલ તૂટી પડવાના કેસના પીડિતોને નાણાકીય લાભ આપવા અંગે ત્રિપક્ષીય કરાર સાથે આવવા જણાવ્યું છે. હાઈકોર્ટે સ્પષ્ટ કર્યું કે તે પીડિતોને વળતરના પાસાઓ પર વિચારણા કરવા માટે કંપનીને વધુ સમય આપશે નહીં. HCએ અગાઉ કંપની, ટ્રસ્ટ અને પીડિતો વચ્ચે ત્રિપક્ષીય કરાર કરવાનો આદેશ આપ્યો છે જેમાં દરેક વ્યક્તિગત લાભાર્થી જે લાભો મેળવવા માટે હકદાર છે તેની રૂપરેખા આપે છે. કરારનો મુસદ્દો તૈયાર હતો અને HCએ સુચન કર્યું હતું કે તેના અગાઉના તમામ આદેશોને કરારમાં સામેલ કરવા જોઈએ જેથી તે કંપનીને બંધનકર્તા બની શકે. કંપનીના વકીલ દ્વારા કરવામાં આવેલા કેટલાક સુચનોને કોર્ટે માન્ય રાખ્યું ન હતું. દરમિયાન, કંપનીએ રજૂઆત કરી હતી કે તેણે નવ સગીર પીડિત છોકરીઓ માટે તેમના લગન ખર્ચ માટે રૂ. ૮ લાખની ફિક્સ સિપોઝિટ કરી છે. એક

૩૦ નવેમ્બર અને ૧ ડિસેમ્બરે લેવાનારી ખાતાકીય પરીક્ષા મોકૂફ

(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા. ૨૮ શિક્ષણ વિભાગના વર્ગ-૩ના મદદનીશ શિક્ષણ નિરીક્ષક, મદદનીશ કાર્યક્રમ તથા કેળવણી નિરીક્ષકની ખાતાકીય પરીક્ષા લેવા અંગેનો શિક્ષક રાજ્ય પરીક્ષા બોર્ડ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં ૩૦ નવેમ્બર અને ૧ ડિસેમ્બરના રોજ ખાતાકીય પરીક્ષા લેવાની સત્તાવાર જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. પરીક્ષા માટેના આવેદનપત્રો રાજ્ય પરીક્ષા બોર્ડની વેબસાઈટ પર ૧૭ ઓક્ટોબરથી ૨૮ ઓક્ટોબર દરમિયાન ઓનલાઈન ભરવા માટે સુચના અપાઈ હતી. ઉમેદવારોએ ઓનલાઈન ભરેલા ફોર્મની પ્રિન્ટ કાઢી જરૂરી આધાર પુરાવા સાથે જમા કરાવવાના રહેશે. મદદનીશ શિક્ષણ નિરીક્ષક, મદદનીશ શિક્ષક જિલ્લા શિક્ષણાધિકારીને તથા મદદનીશ શિક્ષણ નિરીક્ષક, વિસ્તરણ અધિકારી અને કેળવણી નિરીક્ષકે જિલ્લા પ્રાથમિક શિક્ષણાધિકારી સમક્ષ ૨૮ ઓક્ટોબર સુધીમાં ફોર્મ જમા કરાવ્યા હતા. પરંતુ સરકારના ખાતાકીય પરીક્ષાના શિક્ષણ વિભાગના ઠરાવમાં ૧૧ નવેમ્બર, ૨૦૨૪ના રોજ સુધારો કરવામાં આવ્યો હતો. જેથી સુધારાના પગલે નવા કર્મચારીઓ માટે ફોર્મ ભરવાની તારીખ લંબાવવામાં આવતા આ કર્મચારીઓને પણ તેવાની માટે પુરતો સમય મળી રહે તે માટે પરીક્ષાની તારીખ ૩૦ નવેમ્બર અને ૧ ડિસેમ્બરમાં ફેરફાર કરવામાં આવ્યો છે. આ પરીક્ષાઓની નવી તારીખ રાજ્ય પરીક્ષા બોર્ડ દ્વારા વેબસાઈટ પર હવે પછી જાહેર કરવામાં આવશે તેમ સુચનોએ જણાવ્યું છે.

અમદાવાદ મુસ્લિમ બાવરચી જમાત (ભઠીચારા જમાત)

અધીકારી:- ૧૦૫, પહેલોમાળ, મહાવીર ચેમ્બર્સ, સલાપસ રોડ, ત્રણ દરવાજા, અમદાવાદ-૩૮૦૦૧૧, Email: contactambj@gmail.com

જાહેર નોટીસ તા.૨૮-૧૧-૨૦૨૪

આથી અમો નીચે સહી કરનાર અમદાવાદ મુસ્લિમ બાવરચી જમાતના આ.સેક્રેટરી શ્રી ગુલામમૈયુદીન જી.શેખનાઓ પ્રમુખશ્રી તોફીકુએહમદ સહિલએહમદ શેખનાઓ તા.૨૦-૧૧-૨૦૨૪ના રોજનો પરીપત્ર જે તા.૨૮-૧૧-૨૦૨૪ના રોજ ગુજરાત ટુડે દૈનિકમાં પ્રસિધ્ધ કરવામાં આવેલ છે તે પરિપત્રના અનુસંધાન આ જાહેર નોટિસ આપી જણાવીએ છીએ કે,

તા.૧૩-૧૧-૨૦૨૪ના રોજ મેનેજીંગ કમીટીના મેમ્બરોની ઈલેક્શન બાબતે પ્રમુખશ્રી તોફીકુએહમદ સહિલએહમદ શેખની અધ્યક્ષતામાં યોજાયેલ મીટીંગમાં સર્વસંમતીથી તા.૧૨-૧૨-૨૦૨૪ના રોજ અમદાવાદ મુસ્લિમ બાવરચી જમાતની મેનેજીંગ કમીટીના મેમ્બરોની ચૂંટણી કરવાનું ઠરાવવામાં આવેલ તેમજ તે વખતે ચૂંટણી અંગેની પ્રક્રિયા બાબતે ઠરાવો સર્વસંમતીથી મંજૂર કરવામાં આવેલ અને ત્રણ ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિમણૂક કરી ચૂંટણી પ્રક્રિયા કરવા અંગેની તમામ સત્તા અને અધિકાર આપવામાં આવેલ છે. ત્યારબાદ તા.૧૫-૧૧-૨૦૨૪ના રોજ ચૂંટણી કમિશ્નરનાઓએ ચૂંટણી અંગે જાહેરનામું બહાર પાડેલ અને તે જાહેરનામું તા.૧૬-૧૧-૨૦૨૪ના રોજ ગુજરાત ટુડે દૈનિકમાં પ્રસિધ્ધ કરવામાં આવેલ અને ત્યારબાદ ત્રણ તા.૨૪-૧૧-૨૦૨૪ના રોજ પ્રમુખશ્રીનાએ ચૂંટણી તારીખ બાબતે ફરીથી મેનેજીંગ કમીટી અને ચૂંટણી કમિશ્નરોની મીટીંગ બોલાવી તે મીટીંગમાં પણ ફરીથી બહુમતીથી ઈલેક્શનની તા.૧૨-૧૨-૨૦૨૪ના રોજ રાખવા ઠરાવવામાં આવેલ છે. વળી, અમદાવાદ મુસ્લિમ બાવરચી જમાતના બંધારણની કલમ ૧૪ (૨૩) અને ૧૪ (૨૬)ની જોગવાઈઓ મુજબ પ્રમુખશ્રીને ઠરાવ કે પરિપત્ર રદ કરવાની કોઈ સત્તા કે અધિકાર ન હોવા છતાં સમાજને ગેરમાર્ગે દોરવા કાયદાની તેમજ જમાતના બંધારણની જોગવાઈઓ વિરૂદ્ધ ગેરકાંદેસર રીતે તા.૨૦-૧૧-૨૦૨૪ના રોજ એક તરફી રીતે તા.૧૨-૧૨-૨૦૨૪ના રોજની ચૂંટણી મુલતવી રાખવા તેમજ તમામ ઠરાવ અને પરિપત્ર તેમજ ત્રણે ચૂંટણી કમિશ્નરોની નિમણૂક રદ કરવા ખોટો હુકમ કરેલ છે અને તે તા.૨૦-૧૧-૨૦૨૪ના રોજનો કરેલ ખોટો હુકમ ગુજરાત ટુડે દૈનિકમાં તા.૨૮-૧૧-૨૦૨૪ના રોજ પ્રસિધ્ધ કરાવેલ છે. તે હુકમ પ્રથમથી જ રદબાતલ છે તેથી અગાઉ ચૂંટણી બાબતે જે ઠરાવ કરવામાં આવેલ છે તે મુજબ અમદાવાદ મુસ્લિમ બાવરચી જમાતની મેનેજીંગ કમીટીના મેમ્બરોની ચૂંટણી નક્કી કર્યા મુજબ તા.૧૨-૧૨-૨૦૨૪ના રોજ જે અને રહેશે અને ચૂંટણી અંગેની પ્રક્રિયા નક્કી થયા મુજબ અને નીચે જણાવ્યા મુજબ જાહેર રહેશે. જેની તમામ લાગતા વળગતાએ નોંધ લેવી.

- તા.૨૮-૧૧-૨૦૨૪થી તા.૩-૧૨-૨૦૨૪ સુધી ઉમેદવારી ફોર્મ ભરવામાં આવશે.
- તા.૫-૧૨-૨૦૨૪ના રોજ સાંજે ૮.૦૦ વાગ્યા સુધી ફોર્મ પરત ખેંચી શકાશે.
- તા.૬-૧૨-૨૦૨૪ના રોજ સાંજે ૬.૦૦ વાગે ઉમેદવારોની આખરી યાદી જાહેર કરવામાં આવશે.
- તા.૧૨-૧૨-૨૦૨૪ના રોજ બપોરે ૧૨.૦૦થી સાંજના ૫.૦૦ વાગ્યા સુધી ચૂંટણી કરવામાં આવશે અને તે જ દિવસે ૫.૩૦ વાગ્યાથી મતગણતરી કરવામાં આવશે.
- ઉમેદવારી ફોર્મ મેળવવા તથા જમા કરાવવાનું સ્થળ અમદાવાદ મુસ્લિમ બાવરચી જમાત, ૧૦૫, પહેલો માળ, મહાવીર ચેમ્બર્સ, સલાપસ રોડ, અમદાવાદ. સમય ૬.૦૦ વાગેથી ૮.૦૦ વાગ્યા સુધી.
- મતદાન સ્થળ શ્રી અમદાવાદ દસાનાગર વણીક જાતિની વારી નવજીવન સ્કૂલ પાસે, ખામાસા ચાર રસ્તા, અમદાવાદ.

તા.૨૮-૧૧-૨૦૨૪ **આ.સેક્રેટરી અમદાવાદ મુસ્લિમ બાવરચી જમાત ગુલામમૈયુદીન જી.શેખ (એડવોકેટ) અમદાવાદ મુસ્લિમ બાવરચી જમાત**

દેહ વ્યાપારમાં ધકેલાયેલી સગીર પુત્રીઓનો કબજો મેળવવા માટે પિતાની હાઈકોર્ટમાં હેબિયસ કોર્પસ અરજી

(સંવાદદાતા દ્વારા) અમદાવાદ, તા. ૨૮ અમદાવાદ કાઈમ બ્રાન્ચ ખાતે મહિલાઓની અનૈતિક હરફેરનો ગુનો નોંધાયો હતો. જેમાં રેસ્ક્યુ કરાયેલી મહિલાઓ અને સગીરાઓને મહિલા પ્રોટેક્શન સેલ અમદાવાદ ખાતે રાખવામાં આવી હતી. ત્યારે બાંગ્લાદેશથી ભારત આવેલા એક પિતાએ પોતાની બે સગીર પુત્રીઓનો કબજો મેળવવા માટે ગુજરાત હાઈકોર્ટમાં હેબિયસ કોર્પસ અરજી દાખલ કરી હતી. બંને સગીરાઓ પોતે બાંગ્લાદેશ પરત જવા ઈચ્છે છે પોલીસે મહિલા પ્રોટેક્શન સેલમાં મોકલેલી બે સગીરાઓ અરજદાર બાંગ્લાદેશી પિતાની પુત્રીઓ હતી. જેની ઉંમર ૧૫ અને ૧૭ વર્ષની છે. હાઈકોર્ટના આદેશથી મહિલા પોલીસ ઓફિસર સાથે બંને

સગીરાઓને કોર્ટ સમક્ષ ઉપસ્થિત કરવામાં આવી હતી. જેમાં તેમણે કોર્ટને જણાવ્યું હતું કે, આ બંને સગીરાઓ સારી સ્થિતિમાં છે. પોતે બાંગ્લાદેશ પરત જવા ઈચ્છે છે. આ કેસમાં તપાસ પૂર્ણ થઈ ચૂકી છે. કાનૂની પ્રક્રિયામાં તેઓ વીડિયો કોન્ફરન્સથી હાજર રહી શકશે. જોકે, કાર્યવાહી પૂર્ણ થયા બાદ તેમને પરત બાંગ્લાદેશ મોકલાશે. તેમાં થોડો સમય લાગી શકે છે. હાઈકોર્ટને આ પ્રોસેસ થાલુ હોવાનું જણાવતા, કોર્ટે સમય સીમા નક્કી કરવાનું જણાવીને વધુ સુનાવણી ૪ ડિસેમ્બરના રોજ રાખી છે. આરોપી સાગરે એક સગીરા ઉપર હુકમ પણ આચર્યું હતું. સરકારી વકીલે જણાવ્યું હતું કે, આવી રીતે ગેરકાનૂની રીતે ભારતમાંથી પકડાયેલા બાંગ્લાદેશીઓને પશ્ચિમ બંગાળથી ટ્રેન મારફતે કાનૂની પ્રક્રિયા પૂર્ણ કરીને બાંગ્લાદેશ પરત મોકલવામાં આવે છે.

Fahim Lala
M.S. (oph)

Go Beyond Ordinary

- ADVANCE CATARACT SURGERY & LIFESTYLE LENSES
- BLADELESS & TOUCH LESS LASER EYE SURGERY

Now in Ahmedabad

Dr. Arnavals
EYE HOSPITAL
For Eyes like new

CONTACT FOR APPOINTMENT
98792 81476, 97250 11835

FIRST FLOOR - 7, DEV AURUM, ANANDNAGAR CROSS ROAD, OPP. MADHUR HALL, 100FT RD, PRAHLADNAGAR

SATURDAY 30-11-2024